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VISSZHANG
Az idő telik, és mi magunk is változunk vele együtt – ahogyan Solymár is. Új há-
zak épültek, utcák alakultak át, sok helyen már alig felismerhető a régi utcakép. 
Mégis, valahol mélyen a régi Solymár tovább él az emlékeinkben.

A gyermekkora mindig kulcsfontosságú része az ember életének. Akkor a 
napok hosszabbnak tűntek, mintha mindenre jutott volna idő. Kockakvárat 
építeni, a nagymama hátsó kertjében a bokrokról leszedni a málnát, az ujjunkra 
húzni egy-egy szemet, és egyesével megenni, hiszen így a legfinomabb. 

A közös étkezések nem ünnepnek számítottak, hanem a mindennapok ter-
mészetes részei voltak. Az asztal köré ültek gyerekek és felnőttek, kenyér, szó-
dásüveg, néhány pohár, és máris kialakult a beszélgetés. Nem volt külön prog-
ram, a közösség maga volt az.

Télen, amikor leesett a hó, a gyerekek felmentek a Solymárt körülölelő dom-
bokra szánkózni. Szinte minden háztartásban volt egy faszánkó, és ilyenkor az 
utcák megteltek gyerekekkel. Nem számított, hogy átázott a kesztyű, vagy hogy 
a cipő tele lett hóval. Nem kellett telefon vagy különleges játék ahhoz, hogy 
elfoglalja magát a fiatalság – elég volt egy egyszerű szánkó, és csillogó gyerek-
szemek, kacagás, hóropogás töltötte be a környéket.

Az utcák nemcsak közlekedésre szolgáltak, hanem találkozási helyek 
voltak. A gyerekek együtt nőttek fel, együtt játszottak a házak előtt, és 
mindenki ismert mindenkit. Biciklivel járták be az utcákat, köröztek a 
házak között, míg lassan besötétedett. A nyári estéket tücskök ciripelé-
se kísérte, a levegőbe por és a meleg illata keveredett, a faluban pedig 
még sokáig visszhangzott a beszélgetés és a nyikorgó biciklikerekek 
zaja, míg aztán teljesen csend lett. A falu nem csupán lakóhely volt, 
hanem közösség. 

A házakat többnyire fakerítések választották el egymástól, de ezek 
inkább jelképes határok voltak. A szomszédok bejelentkezés nélkül is 
átjártak egymáshoz beszélgetni, borozgatni. Az esték nem a televízió 
előtt teltek: összegyűlt a szomszédság, együtt vacsoráztak, miközben az 
öregasszonyok pletykálkodtak, hiszen mindig mindenről tudtak.

Sok minden megváltozott, de van, ami ugyanaz maradt. A nyári szü-
net utolsó napján a kicsöngetés hangja ma is azt jelenti a gyerekeknek, 
mint hetven évvel ezelőtt. Egy koncerten a közös éneklés, az ugrálás a 
zene ritmusára ma is ugyanolyan felejthetetlen érzés, mint régen. Más a 
forma, más a környezet, de az élmény lényege ugyanaz maradt.

Mi változtunk, és velünk együtt Solymár is, de az élet most is betölti 
a falut: a Nyári Ramazuri vagy a traktoros felvonulás ma is a közösség 
része. 

És bár sok minden elmúlt, de nem tűnt el nyomtalanul. Ha az ember 
egy csendes este megáll és figyel, hallhatja, ahogy a falak visszaverik 
a régi emlékek visszhangját: ahogy a gyerekek szánkóznak, a bicikli-

kerék nyikorog, és a kerítésnek 
támaszkodó öregasszonyok be-
szélgetnek. És esténként, amikor 
csönd telepszik a házak közé, az 
éj leple alatt a szél elsusog egy-
két régi történetet, melybe bele-
borzong a Templom téren álló 
gesztenyefa, és halkan kacag a 
Paprikás-patak, ahogy keresztül-
fut a házak között.

Solti Gilvád – ifjúsági szerkesztőség

Az egyszerű múlt ragyog – az arcokról legalábbis mindenképpen... 
(1930-as évek, Solymár, Marczibányi utca, színezett kép)

Nyár, vacsora a haverokkal 
(1966 körül, utólag színezett, javított kép)

Egy új világ régi gyermekei az 1950-es évek Németországában. A képen 
látható solymári Folláth Mátyást kitelepítették 1946-ban. Unokái gyűrűjében 
elgondolkodtató tekintettel időzik. (utólag színezett és javított kép)

Szánkózás

A fotókat 
a szepsolymar-lab.com /  
Milbich Tamás engedélyével 
közöljük. További fotók:
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TOP Plusz támogatás humán 
fejlesztésekre
Solymár Nagyközség Önkormányzata a Csodatücsök Alapítvánnyal konzorcium-
ban 2024 szeptemberében sikeresen nyert támogatást a Helyi humán fejlesztések 
című, TOP_PLUSZ-3.1.3-23 konstrukciójú pályázat keretében. Ennek eredményeként 
elindulhat a „Helyi humán fejlesztések Solymáron” című projekt. A beruházás össz értéke 
124,67 millió forint, amely teljes egészében vissza nem térítendő európai uniós támogatás.

A program várható főbb elemei: fogyatékos gyermekek és fiatalok részére nyújtott 
művészeti, terápiás szolgáltatások, közösségfejlesztő programok indítása minden korosz-
tály számára, prevenciós és egészségmegőrző kezdeményezések megvalósítása, családok 
és idősek támogatását célzó kulturális szolgáltatásfejlesztés, fiatalok kompetenciafejlesz-
tését és pályaorientációját segítő programok, valamint pszichológiai támogatás minden 
korosztály részére.

A projekt hosszú távú célja, hogy Solymár egy olyan, még élhetőbb településsé váljon, 
ahol minden korosztály megtalálja a számára fontos, értékteremtő közösségi lehetősége-
ket és támogatásokat.

További információ: Svéger Mónika (svemon@solymar.hu)

Solymár Nagyközség Önkormányzata

Enyhültek a telekadó szabályai
A januári testületi ülésen a képviselő-testület újra tárgyalta a solymári magánsze-
mélyek telekadójára vonatkozó szabályokat. A testület végül úgy döntött, hogy a 
solymáriak tekintetében visszaállítja a 200 Ft/m2/év adómértéket, valamint a no-
vemberben tervezett 500 m2-es mentességet 700 m2/év/tulajdoni hányadra emeli 
telkenként. (A korábbi kedvezmény 1500 m2 volt.)

Az engedményt jórészt a Területfejlesztési Alapból januárban kapott visszatérí-
tés tudta kompenzálni, így a képviselők szerint a működési kiadások e kedvezmény 
mellett is egyensúlyban tarthatók lesznek.

A polgármesteri hivatal minden érintett adózónak küld értesítést a teendőkről.

Solymár Nagyközség Önkormányzata

Újévi gólyahír
Már az év első napján gyara-
podott a község lakossága: 
2026. január 1-jén 13 óra 14 
perckor megszületett Solymár 
idei első babája, Szűcs Gabri-
ella és Maszlavér Gábor gyer-
meke, Márk. A kisfiú a Szent 
János Kórházban látta meg a 
napvilágot, ahol szintén ő volt 
az év első újszülöttje. Édes-
anyja elmesélte lapunknak, 
hogy a baba ötéves bátyja, Máté már nagyon várta a kistestvér érkezését.

A jeles alkalomból Zakarné Varjas Kata alpolgármester köszöntötte az újszü-
löttet és családját, jókívánságait tolmácsolva az egész solymári közösség nevében. 
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Az idei év első képviselő-testületi ülésére 2026. január 28-án került sor, ez alkalommal már 
tárgyalta a testület a költségvetés tervezetét, szavaztak a telekadó szabályainak enyhítéséről, 

volt szó fogorvosi helyiségről, 800 milliós zöld pályázatról, bevásárlóközpont építéséről, 
és az ülés végén médiakérdésekben is döntéseket hoztak. 

Telekadó és képviselői 
tiszteletdíj
A sok lakossági visszajelzést követően 
felülvizsgálták a telekadóról szóló ren-
deletet, és mérsékelték a fizetendő adót 
a solymári lakcímmel rendelkezők szá-
mára. Solymári lakosok így 300 helyett 
továbbra is négyzetméterenként 200 fo-
rintot fizetnek a beépítetlen építési tel-
kek után. Nem támogatta a többség Dér 
Borbála arra vonatkozó javaslatát, hogy 
állítsák vissza a solymáriak számára ta-
valyig fennálló mentességet telkenként 
1500 négyzetméterig (2 igen, 6 nem), de 
a Pénzügyi Bizottság javaslatára a ko-
rábban elfogadott 500-ról 700 négyzet-
méterre emelték a mentesség határát (6 
igen, 2 nem).

Képviselői tiszteletdíjak
Ezután Ugrai András előterjesztése került 
napirendre: a képviselő azt kezdeményez-
te, hogy a képviselői tiszteletdíj kifizetésé-
nek ne legyen feltétele a testületi vagy bi-
zottsági ülésen való részvétel, hiszen ez az 
elvégzett munkának csak kis része. Erről a 
kérdésről még az előterjesztő nélkül sza-
vaztak, mert a képviselő később csatlako-
zott az üléshez, a többiek nem támogatták 
a szabályozás megváltoztatását (8 nem). 
A hatályos szabályok szerint Solymáron 
az önkormányzati képviselők tiszteletdíja 
bruttó 100 000 forint, a bizottsági elnökök 
ezen felül bruttó 90 000 forintot, a bizott-
sági tagok 45 000 forintot kapnak, a ta-
nácsnoki tiszteletdíja pedig bruttó 300 000 
forint havonta.

A költségvetés első fordulója
Ezt követően tárgyalták a 2026. év költség-
vetését, ezen belül is első körben a műkö-

dési kiadásokról volt szó, az intézmények 
személyi jellegű és dologi kiadásait vették 
végig. Az önkormányzati intézményeknél 
általános elvként ez évben saját forrásból 
biztosítják a bérfejlesztést mindenkinél, 
akinél 2024-óta nem emeltek államilag, 
a dologi kiadásokat pedig igyekeznek to-
vábbra is alacsony szinten tartani.

Ezután tételesen szavaztak az egyes 
intézmények tervezett költségvetéséről. 
A tárgyalás során nem folytak jelentősebb 
viták, néhány részletkérdésnél volt módo-
sító javaslat, amiről szavazással döntöttek.

Elfogadták a Lustige Zwerge óvoda 
költségvetését, itt az állam által előírtakon 
túl egy fejlesztőpedagógus státusz létesíté-
se okoz bérnövekményt (8 igen, 1 tartóz-
kodás). Vita nélkül elfogadták az óvodák 
és a bölcsőde (9 igen), valamint a német 
nemzetiségi önkormányzat (8 igen, 1 tar-
tózkodás) költségvetését, a nemzetiségi 
önkormányzatnak 2026-ban 4,5 millió 
forint áll rendelkezésére működésre. 

Az Apáczai Csere János Művelődé-
si Ház esetén több kérdés is felmerült a 
tervezett kiadások jelentős megemelke-

dése miatt. Ugrai András kifejtette, hogy 
a programok számának növekedését a 
magasabb szakmai kompetenciájú vezető 
kapcsolatai és pályázatok révén gondolta 
megvalósulni, nem pedig a ház költségve-
tésének megemeléséből, valamint többen 
a művelődési ház plusz 4,2 milliós kom-
munikációs költségeit sem látták indokolt-
nak. Az intézmény költségvetésében idén 
a kiadások mellett a bevételeket is maga-
sabbra tervezték – mondta el a polgármes-
ter –, ugyanis a belépődíjas rendezvények 
miatt az eddiginél magasabb jegybevételre 
számítanak. A művelődési ház költségve-
tési tervét 7 igen, 1 nem és 1 tartózkodás 
mellett fogadták el.

A polgármesteri hivatal működésé-
vel kapcsolatban egy változtatást emelt ki 
a polgármester: egy tavaly óta betöltetlen 
pénzügyes státuszba egy új munkatárs fel-
vételét, aki egyebek mellett a művelődési 
ház pénzügyi és HR-feladatait is (a többi 
intézményhez hasonlóan) át tudja majd 
venni (9 igen).

Az önkormányzati költségvetésen belül 
külön döntöttek a Településüzemelte-

Képviselő-testületi ülés januárban
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tési Kft. kiadásairól és bevételeiről. Itt a 
bevételnek igen csekély része állami nor-
matív támogatás, így az önkormányzat az 
idei bérfejlesztést is saját forrásból gazdál-
kodja ki. A 2025-ös viharkár és a jelentős 
mennyiségű hóesés tapasztalataira építve a 
2026-os költségvetésbe beterveztek egy-
egy tartalékkeretet haváriahelyzetekre és 
többlet útszórósó vásárlására, amit szük-
ség esetén hívhatnak le (7 igen, 2 tartóz-
kodás).

Az idei civil támogatási keretben 
külön soron szerepeltetnek 2 millió forin-
tot, amit sportrendezvények támogatására 
lehet lehívni, és döntöttek arról, hogy a 
kereten kívül minden óvodai csoportnak 
biztosítanak 80 ezer forintot az óvodai 
alapítványon keresztül (8 igen, 1 tartóz-
kodás), ezen kívül a civil keretből ők nem 
részesülhetnek.

A február 11-én esedékes következő 
ülésre halasztották az Ezüstkor Szociális 
Gondozó Központ költségvetésének elfo-
gadását, mivel itt egy adminisztratív hibát 
kellett még javítani, és akkor tárgyalnak a 
tervezett beruházásokról, a településüze-
meltetés tervezett eszközfejlesztéséről és a 
maradvány felhasználásáról is.

Tanácsnok felmentése és az 
alpolgármester munkaideje
A költségvetés tárgyalásakor is szóba ke-
rült, de külön napirendben döntöttek két 
tételről. Zakarné Varjas Kata alpolgármes-
ter munkaidejét 6 órára csökkentették, ará-
nyosan csökkentve a bérét is (9 igen), és 
felmentették pozíciójából a pályázatokért 
felelős tanácsnokot, Ugrai Andrást (titkos 
szavazás: 6 igen, 3 tartózkodás). Ugrai 
András elmondta, hogy a tanácsnoki po-
zícióval a hivatalban szeretett volna folya-
matokat innoválni és a hivatali dolgozókat 
kompetenssé tenni a pályázatírási felada-
tokra, ezt azonban nem sikerült elérnie. 
Szóvá tette, hogy tavaly 20 millió forintot 
buktak el a Kálvária utcai vis maior pályá-
zat hibás beadása miatt, de továbbra is az 
a véleménye, hogy költséghatékonyabb, ha 
nem külsős cégekkel készíttetik el a pályá-
zati anyagokat, hanem saját munkatársak-
kal. A polgármester válaszában elmondta, 
hogy bár a hivatali kompetenciát is folya-
matosan fejlesztik, a tanácsnokra szánt 
forrást közvetlenül pályázatelőkészítésre 
és pályázatírásra szeretnék fordítani.

Műfüves focipálya
Beérkeztek az árajánlatok a műfüves fo-
cipálya kivitelezésére. A közbeszerzési el-
járásban egy ajánlatot érvényesnek, kettőt 
érvénytelennek nyilvánítottak (9 igen), a 
nyertes a Garden Group Kft. lett (9 igen). 
Az állami forrás megérkezése esetén a pol-
gármester szerződést köthet a kivitelezésre 
(9 igen).

Pályázat 
csapadékgondok 
megoldására 
A 2026-os tervek között 
szerepel egy infrastruktú-
rafejlesztésre kiírt KEHOP 
Plusz pályázaton való rész-
vétel: az Esővízmegtartás 
a budai agglomerációban 
címmel beadandó pályázat 
jelentős előrelépést hozhatna Solymár víz-
gazdálkodási problémáinak kezelésében. 
A pályázati lehetőség megítélése meg-
osztotta a képviselőket. Míg egyik részük 
remek lehetőséget látott a 100%-os támo-
gatásban arra, hogy nagy léptékű fejlesz-
téseket tudjanak végrehajtani akár milli-
árdos nagyságrendben, addig volt, aki az 
ezzel járó magas pályázatírói és tervezői 
díj, a nagy kockázat és a jelenleg nem is-
mert egyéb, engedélyeztetésekhez köthető 
magas kiadások miatt fejezte ki aggodal-
mát. Az egyeztetés eredményeként végül 
megszületett a döntés a pályázaton való 
indulásról (8 igen, 1 nem). A támogatásból 
a település 8 helyszínén oldanák meg az 
esővízzel kapcsolatos problémákat, köz-
tük a Mátyás utcai megsüllyedt támfalét. 
A projekt várhatóan mintegy 800 millió 
forint összegű. Döntés született a Pat-
ternWise Kft. megbízásáról is a pályázati 
anyag elkészítésére, bruttó 9,2 millió forint 
megbízási díj és bruttó 2,5 milliós sikerdíj 
ellenében (6 igen, 1 nem, 2 tartózkodás).

Üzleti park és ipari ingatlan
Egyhangú döntéssel (9 igen) támogatta a 
testület egy üzleti park létesítésének lehe-
tővé tételét, a beruházó plázastop alóli fel-
mentését. Az Europroperty Kft. a Valkó 
utcai körforgalom mellé kiskereskedelmi, 
e-kereskedelmi, magánegészségügyi szol-
gáltató, valamint üzleti park funkciójú 
épületeket tervez építeni. A terület a plá-

zastop hatálya alá tartozik, megvalósítá-
sához ezért több külön engedély, többek 
között a solymári önkormányzat hozzájá-
rulása szükséges.

Vevőre talált a 4073. helyrajzi számú ipa-
ri kereskedelmi, gazdasági ingatlan, az 
önkormányzat határozatot hozott a 9459 
négyzetméteres terület értékesítéséről a 

Garden Group Kft. számára, összesen 
bruttó 330 millió forintos áron. 

Lesz körzetes fogorvos
Elkelt dr. Bajzi Irma fogorvosi praxisa, 
a praxisjogot az ideiglenesen megbízott 
doktornő, dr. Antolik Marianna vásárolta 
meg elődjétől. Mivel Bajzi Irma koráb-
ban a saját tulajdonú helyiségét használta 
rendelőnek, most az önkormányzatnak 
kell helyet biztosítania a fogorvosi ren-
delő számára. A tervek szerint a rendelőt 
az orvosi rendelő épületében, a korábban 
fizioterápiára használt helyiségben helyez-
nék el. A testület döntött a feladatellátási 
előszerződés megkötéséről, a szerződést 
minimum 5 évre szeretnék megkötni. A 
felújítás költségeit a doktornő viseli, de az 
önkormányzat ezt a bérleti díjban kom-
penzálja (9 igen).

Egyéb döntések
Elvi hozzájárulását adta a képviselő-testü-
let egy emlékmű felállításához, ami a 20. 
században elhurcolt és hadifogoly solymá-
riaknak állít emléket a Templom téren, a 
Trianon-emlékmű közelében (9 igen). 

Lakossági kezdeményezés érkezett a 
Disznó-forrás és az Ásvány utcai ökoló-
giai folyosó helyi védetté nyilvánítására. A 
környéken lakók által kikapcsolódási célra 
használt terület a kárpótlás során magán-
tulajdonba került, miközben lehet, hogy 
törvényileg országos védettséget is élvez. 

Az üzleti park látványterve
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Az ülésen hozott határozatok 
megtekinthetők a solymar.hu/
hatarozatok-rendeletek oldalon. 
Az ülést a PilisTV közvetítette, a 
felvétel visszanézhető a QR-kód 
beolvasásával.

A testület a kérdés vizsgálatára munkacsoportot 
alakított (8 igen, 1 tartózkodás).

A rendelő melletti gyógyszertár belső felújítá-
sának ellentételezéseképpen a képviselő-testület 
mint az épület tulajdonosa 5 évre vállalta az inflá-
ciós emelés elengedését a bérlő számára (9 igen).

Solymári média
A solymári média aktuális helyzetét aznap vette 
napirendre és zárt ülésen tárgyalta a képviselő-
testület. 

8 igen és 1 nem szavazattal elutasította a 
képviselő-testület a Solymári Hírmondó felelős 
szerkesztőjének az újság elkészítésére vonatkozó 
áremelési ajánlatát. Sólyom Ágnes jelezte, hogy a 
jelenlegi szerződésben foglalt ár az önkormányzat 
számára több szolgáltatás egyidejű igénybevétele 
esetén volt érvényes. A PilisTV szerződésének 
felmondása miatt a lap szerkesztésére vonatko-
zó költségek jelentősen megemelkedtek. A tes-
tület elutasította a havi bruttó 1 570 000 forint 
megfizetését (7 igen, 1 nem), ellenajánlatként egy 
1 200 000 forintos ajánlatott tettek (7 igen, 1 tar-
tózkodás).

Emellett egy „média” munkacsoport létreho-
zásáról döntöttek (6 igen, 2 tartózkodás) a soly-
mári sajtó- és médiamegjelenések hosszú távú 
rendezésére. A munkacsoport tagjainak Perl Ger-
gelyt, a kulturális és sport bizottság külsős tagját, 
Kinter Alexandrát és Érchegyi Lászlót, a művelő-
dési ház munkatársait, valamint dr. Zlinszky Péter 
polgármestert és Dibala-Mátray Mariannt, a kul-
turális bizottság elnökét tették meg. 

Ingatlaneladással kapcsolatos 
döntések
Ugyancsak zárt ülésen döntöttek egy 6140 négy-
zetméteres önkormányzati ingatlan árverésre bo-
csátásáról 188 250 000 forintos kikiáltási áron (8 
igen, 1 tartózkodás), és döntöttek arról is, hogy ha 
az árverés sikeresen zárul, és a vevő tulajdonosi 
köre megegyezik a Napsugár Óvoda udvarának 
helyet biztosító ingatlan tulajdonosi körével, ak-
kor az önkormányzat 10 éves részletfizetési ked-
vezményt biztosít, cserébe 10 év térítésmentes 
udvarhasználatért (9 igen).

Solymári Hírmondó

Ami a beszámolóból 
kimaradt
Az ülés végi zárt tanácskozáson tárgyalták a jelenlévők azt a solymári médiával 
kapcsolatos ajánlatot, amiben az önkormányzati ciklus kezdete óta nem megol-
dott hiányosságok és a PilisTV-s szerződés felmondásával okozott problémák 
megoldására tettem javaslatot. Mivel ezek a javaslatok nem kaptak többséget, 
nem született róluk határozat, így csak tőlem értesülhetnek a történtekről, hi-
szen a képviselőket köti a zárt ülésen elhangzottakra vonatkozó titoktartás.

A médiaajánlat részletei
Mint azt sokan tudják, szerkesztőségünk készíti a Hírmondón kívül a PilisTV 
műsorait, 2018 és 2022 között pedig a Solymáronline portál tartalmát is mi ír-
tuk és szerkesztettük. Az általam most benyújtott médiaajánlatban az szerepelt, 
hogy ha az önkormányzat szeretné a médiára szánt összegeket a tévé helyett 
egy online hírportál üzemeltetésére fordítani, akkor szerkesztőségünk vállalja 
a másfél éve nem működő Solymáronline szerkesztési feladatainak ellátását, 
beleértve a közéleti, kulturális és civil témájú hírek, cikkek megírását, videók 
készítését, és a település életének dokumentálását fotókkal, videofelvételekkel, 
emellett – a hivatallal együttműködve – az önkormányzat kommunikációjának 
segítését a lakosság tájékoztatásában. Ha ezt elfogadják, akkor a médiára szánt 
összes kiadás a tavalyinál mindössze 20%-kal lett volna magasabb (hírmondós-
tul, online portálostul, tévéstül, inflációstul), vagyis havi bruttó 400 ezer forin-
tot, erre az évre összesen 4 millió forintot kellett volna találni az idei költségve-
tésben. Az online szolgáltatás költségeinek fedezete ugyanis jelentős részben a 
tévére eddig szánt összeg átcsoportosításával állna elő. És ugyan kevesebb friss 
tévéműsor készülne, de a televízió megszűnése elkerülhető lett volna.

Az ajánlat mellett kértem a képviselőktől, hogy ha a fenti ajánlatról nem 
tudnak vagy akarnak azonnal dönteni, akkor ideiglenesen tolják ki a PilisTV-vel 
érvényben lévő, február 28-ával felmondott szerződést még egy-két hónappal, 
és a tájékoztatás jelenlegi csatornáit csak akkor szüntessék meg, ha már gon-
doskodtak a pótlásukról. 

Harmadszor pedig jeleztem, hogy ha a tévés szerződés megszűnik, akkor az 
eddig több szolgáltatás igénybevétele miatt alkalmazott kedvezményt tovább 
már nem tudjuk biztosítani az önkormányzat számára, hiszen a relatív működé-
si költségeink megnőnek, amit érvényesítenem kell a Hírmondó díjában ahhoz, 
hogy működni tudjunk.

A zárt ülésen jelen lévő 8 képviselő azonban nemcsak a Hírmondó díjának 
aktualizálására mondott nemet (ld. a testületi ülésről szóló beszámoló végét), 
hanem nem fogadta el az online kommunikációra vonatkozó ajánlatot sem, és 
elzárkózott a televízió szerződésének ideiglenes meghosszabbításától is.

Kellemetlen következmények
A három, médiával kapcsolatos nemleges válasz azt eredményezi, hogy márci-
ustól nemcsak az online portál, hanem a videós és televíziós híradás is kiesik 
a solymári tájékoztatási kínálatból, beleértve a testületi ülések közvetítését és 
felvételét. És amíg az önkormányzat nem gondoskodik más tájékoztatási for-
máról, addig csak a havonta megjelenő Hírmondó és a kizárólag Facebookon 
elérhető polgármesteri heti jegyzet marad a tájékozódás forrása. 

A helyzet nemcsak a lakosságnak kellemetlen, hanem szerkesztőségünknek is. 
A nem hivatalos önkormányzati kommunikáció egészen a január 28-i döntésig ar-
ról szólt, hogy számítanak a munkánkra, csupán a televízióról szeretnék áthelyez-
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Lemondott két bizottsági tag
Év elején az önkormányzat két bizottságában is személyi változá-
sokat jelentett be dr. Zlinszky Péter polgármester. Volosin Katalin, 
a pénzügyi bizottság külsős tagja munkahelyváltás miatt nem fogja 
tudni ellátni a bizottsági tagsággal kapcsolatos feladatait, ezért nyúj-
totta be lemondását.

A településfejlesztési bizottságból pedig Schlick András építő-
mérnök távozik. Schlick András közel négy évtizede támogatja az 
önkormányzat munkáját, műszaki ügyekben több polgármester 
támaszkodhatott tanácsaira, terveire. A 79 éves építőmérnök úgy 
nyilatkozott, hogy nem tud azonosulni a bizottság szakmai irány-
vonalával. Két fontos dolgot nevezett meg lemondása okaként: az 
egyik, hogy a Vasút utcában az ősszel elkészült gyalogossáv baleset-
veszélyes, a járda elkészítéséhez nem voltak adottak sem a jogi, sem 
a műszaki feltételek, a másik pedig, hogy a Munkás utcai kanyarban 
lévő gabion támfal helyzete és a csapadékvíz-csatornázás állapota 
sürgős intézkedést igényelne, ami nem történt meg. Lemondásával 
ezekre a problémákra kívánta felhívni a figyelmet – mondta el szer-
kesztőségünknek.

A polgármester kérdésünkre arról tájékoztatott, hogy a pénzügyi 
bizottsági tag pótlása napirenden van; a településfejlesztési bizott-
ság esetében egyelőre nem tervezik a pótlást.

ni a hangsúlyt az internetes megjelenésre. Erre tettem 
javaslatot konkrét ajánlat formájában, amit elutasítottak. 
Az újság szerkesztősége számára különösen kellemet-
len, hogy a ténylegesen elvégzett munkánk ellenérté-
kének kifizetésétől elzárkóztak a képviselők, mert így 
a szerkesztő-újságírói pozícióban dolgozó kolléganőn-
ket is el kellett bocsátani, ami jelentősen megnehezíti a 
munkánkat, és a következő hónapokban hatással lehet a 
lap tartalmának sokszínűségére is. 

Fontos a sorrend
Nem vitatom a képviselők jogát, hogy döntsenek ar-
ról, szükség van-e a településen egyik-másik médiára, 
szolgáltatásra. Ez a feladatuk. Ám tisztelettel javaslom, 
hogy döntéseikben próbáljanak körültekintőek lenni, 
a következményeket még a döntéshozatalt megelőző-
en felmérni, és lehetőség szerint az emberi szempon-
tokat is figyelembe venni – mint például az idősebb 
generáció lehetőségeit és igényeit. Az átgondolatlan 
sorrendben meghozott döntések következtében más 
településeken is ellehetetlenülhet a tájékoztatás, és úgy 
kell egy húsz éve működő médiumot bezárni, hogy 
nemhogy az átalakulásra nem kap esélyt, hanem még 
annak felmérésére sem, hogy van-e rá valós igény. A 
televízió nézettségére (a környék polgármestereinek 
kérésére) indított kérdőíves felmérésre eddig – ha-
táridő előtt – sok száz visszajelzés érkezett, de ha a 
döntéssel nem várják meg a felmérés eredményét, ak-
kor kár volt ebbe belefogni, hiszen ez így a munkánk 
elpocsékolása mellett csak a lakosság felbosszantására 
alkalmas.

S végül annyit: valóban vállalkozási formában mű-
ködünk, de húsz éve közszolgáltatást végzünk a tele-
pülésen. A helyi intézményekkel ellentétben nincsen 
külön keretünk dologi kiadásokra, eszközvásárlásra, 
nem ismerjük az év végi jutalom fogalmát, és nem 
érintenek a kötelező állami bérrendezések. Munkatár-
saink magasan képzettek, érzékeny és nagy odafigye-
lést igénylő munkát végeznek, de bérük alig valamivel 
van a minimálbér fölött. 

Nem kell elhinni nekem, hogy nem a haszonért, 
hanem elhivatottságból dolgozunk. Nem kell elismer-
ni, hogy a helyi média élén lenni van akkora felelősség, 
mint egy művelődési intézményt vagy egy községgaz-
da céget vezetni. Azt sem kell belátni, hogy a Solymár 
által médiára szánt havi 2,5 millió nem sok, ha abból 
minden cégköltség mellett még 8 embert is ki kell fi-
zetni. Ám a korrekt eljárásmódra és az egyenes kom-
munikációra igényt tartanék mindattól függetlenül is, 
amit a településért teszünk. Ez nem nekünk jár, ez 
mindenkivel szemben alapvetés kellene hogy legyen.

Sólyom Ági
a Solymári Hírmondó, a Vörösvári Újság 

és a Piliscsabai Polgár felelős szerkesztője, 
a PilisTV igazgatója

Hulladékszállítás
márciusi időpontok:
•	Szelektív: 4., 18. (szerda)

•	Vegyes: 3., 10., 17., 24., 31 (kedd)

•	Lakótelep vegyes ezen felül: 6., 13., 20., 27. (péntek)

•	Zöldhulladék: 11., 25. (szerda)

Piaci napok
Kéthetente szombatonként várja a solymáriakat a 
termelői piac a Templom téren, a Nagyiskola udva-
rán. A tervek szerint márciusban a jó idő beköszön-
tével a kínálat is tovább bővül. Az aktuális hírekért 
és friss információkért érdemes követni a Schaumarkt Facebook-oldalát!

március 7. (szombat) március 21. (szombat)
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Január elsején látta meg a napvilágot 2026 első 
solymári kisbabája. A tavalyi évben 70 g yermek 
született. Hog yan látja a lakosságszám változását 
Solymáron? Kell-e az önkormányzatnak valami-
lyen módon reagálni ezekre a folyamatokra?
Ha csak a statisztikákat nézzük, olyan, mint-
ha a népességnövekedés szinte megállt vol-
na. Ez azért lehetséges, mert sokan fenn-
tartják a budapesti lakcímüket. Én azonban 
azt gondolom, hogy összességében való-
színűleg fiatalodik a lakosság, és igyekszünk 
kifejezetten erre reagálni. Kezdettől fogva 
az a szándékunk, hogy a családosoknak mi-
nél komfortosabb legyen itt élni, és ezért a 
gyermek- és családos programokra helyez-
zük a hangsúlyt, mert azt gondoljuk, hogy 
ők a társadalom törzse. A bölcsődei férőhe-
lyek mindig tele vannak, az óvodával kap-
csolatban pedig arra számítunk, hogy ami-
kor újjáépítjük, akkor fog kiderülni, hogy 
„én is solymári vagyok, csak eddig nem ide 
járattam a gyerekemet”. Sokkal több gyerek 
van Solymáron, mint ahányan a solymári 
óvodákba járnak.

A családoknak is kedvezne a PEMÜ sportpálya 
megvásárlása, ami régi terve az önkormányzat-
nak. Hol tart ez a folyamat, milyen lehetőségek 
látszanak jelenleg?
Igazából két lehetőségünk van. Az egyik, 
hogy jön egy vállalkozó, akinek sok pénze 
van és megveszi. Ennek akkor van realitása, 
ha az önkormányzat változtat a beépítési 
szabályokon, amiért cserébe azt kérnénk, 
hogy használhassuk a sportlétesítménye-
ket, és azok maradjanak meg. Néha vala-
ki érdeklődik, aztán eltűnik. A másik szál 
az, ha önkormányzati tulajdonba kerülne 
a terület, ez viszont csak állami forrással 
működik, de ott jelenleg nem érzékelünk 
ebben nyitottságot, meg kell várnunk az 
országgyűlési választásokat. Ennek ellené-
re foglalkozunk a lehetőséggel, mert jobb 
megoldásnak tartanánk.

Az önkormányzat feladata, hogy lete-
gyen egy olyan koncepciót, amire van ér-

deklődés állami oldalról. Igazából mindket-
tő folyamatban van, abban az értelemben, 
hogy nyitott, de nem tart ott az ügy, hogy 
hétről hétre be tudjak számolni a fejlemé-
nyekről.

Sokan biciklivel járnak Solymáron, eg y olvasó 
meg is keresett azzal a kérdéssel, hog y meg lehet-
ne-e változtatni a közlekedés rendjét. Például a 
Hutweidén van olyan eg yirányú utca, ahol meg-
könnyítené a közlekedést, ha forgalommal szem-
ben is lehetne haladni.
Ezt a kérdést már sokszor tárgyalta a tes-
tület, hozzánk is érkezett ilyen irányú kér-
dés. Nem akarjuk azt a kockázatot vállalni, 
hogy forgalommal szemben engedjük be a 
bicikliseket a Turista utcába, mert van egy 
nagyon-nagyon szűk rész, ahol ráadásul 
villanyoszlop is van, tehát ki se tud térni 
oldalra a bringás. Aki Solymáron biciklizik, 
hegyen-völgyön, az ott is meg tudja tenni, 
hogy fölteker a Majtényi utcáig. De például 
a vízelvezető rácsok keresztirányú bordá-
zása kapcsán is kaptunk már kérést, amit 
meg fogunk tudni valósítani. Ahogy a Vas-
út utcai gyalogossáv példázza, igyekszünk 
segíteni a gyalogos- és biciklis közlekedést, 
de ezzel nem idézhetünk elő a fennállónál 
veszélyesebb helyzeteket.

A január 28-i képviselő-testületi ülésen került elő-
ször napirendre az idei költségvetés. Mik a főbb 
irányelvek a tervezéskor? És mennyire tudják 
fig yelembe venni a lakosság felől érkező visszajel-
zéseket, mint például amelyek az adók kapcsán 
érkeztek?
Nagyon fontos alapelv, hogy a működési 
kiadási és a bevételi oldal egyensúlyát meg-
teremtsük és fenntartsuk. Ez azt jelenti, 
hogy vannak olyan bevételek, alapvetően 
az adóbevételek, amire évről évre számí-
tunk, ha nem változik a jogszabályi környe-
zet. És vannak olyan kiadások, amit évről 
évre fizetnünk kell, ezek jórészt a bérek és 
az egyéb működési költségek. A bérek egy 
részét az állam finanszírozza, a működési 
költségnek csak a töredékét.

Ezt egyensúlyba kell hoznunk, mert ha 
a havi kiadásaink nagyobbak, mint az a 
bevétel, ami ezeket fedezi, akkor azt eseti 
bevételből kell kipótolni, ami leginkább az 
ingatlanértékesítést jelenti, amiből egyre ke-
vesebb van.

Idén is van olyan béremelés, amit az ál-
lam csak előír, de nem finanszíroz. És van 
olyan is, ahol mi tesszük hozzá azok szá-
mára, akik a ’24-es bérszinten maradtak, 
mert semmilyen állami intézkedés nem érte 
el őket. A jutalomkeretet idén sem tudtuk 
általános jelleggel tervezni. Arról, hogy az 
eseti bevételeket milyen beruházásokra, 
tervezésre költjük, február közepén szeret-
nénk tárgyalni.

Az adók kapcsán egyébként érkezett a 
negatív mellett pozitív visszajelzés is, van, 
aki érti az indokainkat és egyetért vele. Ez 
nyilván nincs fókuszban, de ezt a tapaszta-
latot is jó tudatosítani.

Lehet látni már januárban, hog y milyen pályáza-
tok lesznek kiírva az év során?
Alapvetően nem, nagyon hektikus a rend-
szer. Vannak olyanok, amit évről évre kiír-
nak, mint például a Mozgás Éjszakája, azt 
be is adtuk még 2025-ben, és elnyertük az 
idei évre is. Ezek azonban kisebb pályáza-
tok. Emellett vannak a hirtelen felbukkanó 
pályázatok, például tavaly két TOP Plusz 
pályázat is volt, amit 30 nap alatt kellett be-
adni.

A költségvetés tervezésekor íg y nem lehet kalku-
lálni a pályázatok önrészével, és mérlegelni kell, 
hog y mit lehet fejlesztésre fordítani, és mennyit kell 
tartalékban félretenni. Mi erre a g yakorlat?
Fontos lenne, hogy az eseti bevételekből 
tegyünk félre, hogy indulhassunk önrészes 
pályázaton, mert év közben erre már nem 
nagyon tudunk reagálni. Nagyon tudatosnak 
kell lenni abban, hogy a szűkös gazdálkodás 
ellenére félretegyen egy önkormányzat, de 
csak így lehet sokszorosan kamatoztatni ezt 
az összeget egy pályázaton.

önkormányzat

Január végén Solymár aktuális kérdéseiről beszélgettünk dr. Zlinszky Péter polgármesterrel, 
illetve azokról a lehetőségekről, tervekről, amelyek a költségvetés tervezése során felmerültek.

Fejlesztési tervekről, 
költségvetésről, PilisTV-ről
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Február végével megszűnik a Pilis TV su-
gárzása. Mi volt az oka a szerződés meg-
szüntetésének?
A ’25-ös költségvetésben kiesett az on-
line hírportál finanszírozása, és nem 
volt Solymáron egy olyan online felü-
let, ahol hiteles híreket lehetett szerezni. 
Úgy éreztük, sokkal fontosabb az, hogy 
ezt helyreállítsuk, mint hogy finanszí-
rozzunk egy tévét. Az a feltevésünk, 
hogy a lakosság nagyon nagy részéhez 
nem jutnak el friss információk, de 
eljutnának, ha volna online hírportál. 
Jelenleg egy nagyon szűk kör felé szol-
gáltatunk, egyébként nem is annyira in-
formációt. A Pilis TV-n nem érhetőek 
el az önkormányzat hírei, hanem bizo-
nyos eseményeket meg lehet nézni, van 
róluk egy összefoglaló. És mivel nincs 
annyi pénzünk, hogy mindent finanszí-
rozzunk, ezért ami van, azt az online-ra 
szeretnénk fordítani. Ez a szándék, ez 
az eredeti cél. 

Viszont jelezte a Hírmondó, hogy 
ha a tévé megszűnik, akkor a lap költ-
sége meg fog emelkedni mindenfé-
le költséghatékonysági szempontok 
megszűnése miatt, ami egy érdekes 
helyzetet teremt. Személy szerint nagy 
értéknek tartom, hogy Solymáron 
egy külső szerkesztőségben készül az 
újság. Az a kérdés, hogy erre mennyi 
közpénzt tudunk áldozni, mert azt lát-
juk magunk körül, hogy saját munka-
társsal ez tudna olcsóbb is lenni.

417 millió forint támogatás érkezik most 
Solymárra, eg yrészt a focipályára, másrészt 
a Budai Nag y Antal utca építésére. Hol 
tartanak ezek a projektek?
A focipálya esetében már a feltételes 
közbeszerzés nyertesét is kihirdettük, 
így amint az időjárás engedi, és a forrás 
megérkezik, kezdődhet a beruházás. A 
Budai Nagy Antal utca felújítása tekin-
tetében egy lépéssel hátrébb vagyunk. 
Két minisztériummal tartjuk a kap-
csolatot. Az Építésügyi Minisztérium 
először arról nyilatkozik, hogy részt 
akar-e venni a beruházásban. A foci-
pálya esetén nem akart, valószínűleg 
az útépítésben sem fog, de a tervezett 
költségeket ellenőrzi akkor is, ha nem 
akar részt venni. Maga a finanszírozó 
a Közigazgatási és Területfejlesztési 
Minisztérium lesz, velük a támogatási 

szerződés kapcsán levelezünk. Való-
színűleg február közepén tudjuk el-
indítani a közbeszerzést az útépítésre, 
meglátjuk, hogy mire elég ez a pénz. 
Eredetileg a Budai Nagy Antal utca 
felújítására adtunk be egy TOP Plusz 
pályázatot, és bár ezen a pályázaton 
nem nyertünk, tulajdonképpen erre 
reakcióként, belterületi útfejlesztésre 
kapunk pénzt, de nincs megnevezve a 
konkrét utca, ahol teljesíteni kell. Így 
tisztázás alatt van, hogy esetleg más, 
kritikus állapotú szakaszok is megva-
lósulhatnak-e ebből a forrásból.

Vannak tervek Solymár zöldfelületeinek 
építésére-szépítésére, erről az önkormányzat 
eg yüttműködési megállapodást írt alá a Ma-
g yar Agrár- és Élettudományi Eg yetemmel. 
Hog yan jött létre ez az eg yüttműködés, mi 
fog történni, és mikor lesz látható eredmé-
nye?
Akivel közvetlen kontaktban vagyunk, 
azzal személyes ismeretségem is van, 
de egyébként ő tervezte a Svábház 
kertjét, tehát van solymári kötődése 
is. Nagyon jók az egyetemi együtt-
működések, mert ilyenkor előremu-
tató megoldások születhetnek. Mi 
felvetünk különböző problémákat, ők 
pedig részt vesznek ezek megoldásá-
ban, költségvetési szempontból apró-
pénzért. Az önkormányzat működése 
során sokszor az történik, hogy ha van 
pénz, megnézzük, mire tudunk belőle 
éppen akkor beruházni. Az egyete-
misták ezzel szemben újragondolják 
a problémákat, hosszabban tudnak 
előretekinteni, és annak megfelelően 
tervezni. Ez egy hosszabb, elhúzódó 
folyamat, bele van ágyazva az órarend-
jükbe, nem egyik hétről a másikra ké-
szítenek komplett terveket. 

A munka szempontjából két irányt 
is meg tudunk határozni: az egyik, 
hogy a Széchényi parkra csináljanak 
egy koncepciótervet, hogy ha felújíta-
nánk mint parkot, akkor az hogy néz-
ne ki. Itt nagyon jó lenne, ha a patak-
kal közvetlenebb kapcsolatot lehetne 
teremteni. A másik, hogy a temetői 
körforgalomnál lévő zöldsáv felújítá-
sára készítsenek egy javaslatot. Ez na-
gyon központi helyen van, szeretnénk 
méltón megújítani.

Pinkóczi Julianna

Válasz a PilisTV-re 
vonatkozó állításokra
Szeretnénk reagálni dr. Zlinszky Péter polgár-
mester kijelentésére, miszerint a PilisTV-ben 
nem elérhetők az önkormányzat hírei, és nem 
lehet információkhoz jutni. 

Az önkormányzati ciklus kezdete, illetve a 
helyi választások óta a következő műsorokból 
tájékozódhattak nézőink közéleti témákban: 
bemutatkozási lehetőséget biztosítottunk a 
képviselőjelölteknek, megrendeztük és élőben 
közvetítettük a polgármesterjelöltek vitáját, köz-
zétettük a választási eredményeket, felvettük és 
közvetítettük az alakuló ülést és a képviselő-tes-
tület összes rendes ülését havonta, továbbá az 
éves közmeghallgatásokat, és negyedévente in-
terjút készítettünk a polgármesterrel az aktuális 
közéleti témákról. Az építményadó 2024-es be-
vezetésekor videós tájékoztatót készítettünk az 
adóbevallás kitöltéséről.

Emellett színes riportokban dolgoztuk fel 
az aktuális témákat: a lakosok tájékozódhattak 
a termelői piac elindításáról, a vállalkozói fóru-
mokról, a puszi és pá parkolás bevezetéséről, az 
adománygyűjtésről az orvosi rendelő klímájára, 
a Solymárért kitüntetés tavalyi díjazottjáról, a 
mozgás éjszakájáról, a bankrablási kísérletről, a 
körforgalom építéséről, a kész körforgalomról, 
a solymári várban zajló fejlesztésekről, a nyári 
viharkárokról, a kertszépségversenyről, a mobi-
litási hétről, a hutweidei esőkert elkészítéséről, 
a Vasút utcai járda megépítéséről, a decembe-
ri tüntetésről. Ezen felül a kulturális, az iskolai 
és a sportélet eseményeit bemutató riportokat, 
beharangozókat készítettünk heti rendszeres-
séggel. 2024-ben és 2025-ben 24-24 napos ad-
venti mesekalendáriumot készítettünk, napi friss 
megjelenéssel. Mindezt ellenőrizhetik a PilisTV 
YouTube-csatornáján is, február 28-áig.

A műsorszolgáltatási szerződésben foglalt 
összes kritériumnak megfeleltünk, és egyetlen, 
az önkormányzat részéről felvetett téma fel-
dolgozását sem utasítottuk vissza. Solymár szá-
mára az elmúlt időszakban áltagosan hetente 
több mint két órányi friss műsort készítettünk 
el, a műsorkínálatnak a közéleti tartalmakon 
kívül részét képezik a helyi rendezvényekről, 
előadásokról, beszélgetésekről, koncertekről 
készült felvételek, idősebb nézőközönségünk, 
leendő unokáink és a jövőbeli helytörténeti ku-
tatók örömére.

A PilisTV szerkesztősége

önkormányzat
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Felhívás a „Solymárért” díj 
jelölésére

A „Solymárért” kitüntetés azoknak a hazai vagy külföldi ter-
mészetes személyeknek, illetve önszerveződött kulturális kö-
zösségeknek adományozható, akik tevékenységükkel jelentősen 
hozzájárultak Solymár szellemi, erkölcsi vagy anyagi értékeinek 
gyarapításához, és öregbítették a település jó hírnevét.

A díj az alábbi területeken végzett kimagasló munkáért 
adományozható: művelődés, kultúra és hagyományőrzés, 
szociális- karitatív tevékenység, vallási és egyházi közösségi 
munka, sport és szabadidő, valamint minden egyéb, a település 
érdekeit szolgáló tevékenység. A jelöléshez kérjük megadni: a 
jelölt nevét, a jelölés indoklását (tevékenység bemutatása, ered-
mények, hatás a közösségre), a jelölő nevét és elérhetőségét. A 
díj átadására a hősök napján kerül sor.

A javaslatokat 2026. március 15-ig lehet benyújtani az ön-
kormányzat részére e-mailben a titkarsag@solymar.hu e-mail-
címre, vagy papíralapon a polgármesteri hivatal címére.

Solymár Nagyközség Önkormányzata
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SZÓKERESŐ REJTVÉNY
Ebben a lapszámban egy német nyelvű szókereső rejt-
vénnyel készültünk. Az is bátran vállalkozhat rá, aki nem 
tud németül, vagy aki nem ismeri a felsorolt szavakat, 
hiszen a feladat csak annyi, hogy meg kell találni az aláb-
bi szólistában felsorolt tizenöt szót a négyzethálóban, és 
kihúzni. A szavak vízszintesen, balról vagy jobbról írva 
helyezkednek el. A megmaradt betűket összeolvasva egy 
folyók, tavak partján élő, lágyszárú, évelő vadvirág nevét 
kapjuk megfejtésül – természetesen németül.
A virágnevet a szerkesztoseg@solymarihirmondo.hu 
e-mail-címre várjuk 2026. március 5-éig! A helyes meg-
fejtők között egy Solymár-logós kék tornazsákot sorso-
lunk ki.
AUSFLUG (kirándulás), BLUME (virág), FRÜHLING 
(tavasz), GRÜNES GRAS (zöld fű), BIENE (méh), 
KIRSCHBAUM (cseresznyefa), NATUR (természet), 
PARK (park), REGENSCHAUER (záporeső), RE-
GENTROPFEN (esőcsepp), SETZLING (facsemete), 
SONNE (nap), SONNENLICHT (napfény), ZUG-
VÖGEL (vándormadár), ZWITSCHERN (csicsereg)

Előző havi rejtvényünk megfejtése: a megadott 
szavakat kiegészítve csupa fűszer nevét kapjuk 
(bORSIkafű, majorANNA, PAPrika, petrezSE-
LYEM, snidlING, koRIANder, bazsaLIKom, 
KARDamom, köMÉNy, FEHÉRBORs, kaPOR, 
citROMfű, SZEGfűszeg, baBÉR, szereCSENDió, 
fahÉJ, KAKUKKfű). Gratulálunk a helyes megfej-
téshez Molnár Zsuzsinak, nyereményét átveheti a 
szerkesztőségben, előre egyeztetett időpontban!
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VALI ÉS A TAVASZI FÁRADTSÁG

kultúra

Új könyvek
a könyvtárban

Hidasi Judit: Könnyeid-
ből színes tollak
Hét nő, hét madár, hét veszte-
ség. A szerző ebben a megkapó 
novelláskötetben megmutatja, 
hogy nem feltétlenül veszteség 
az, amit elveszítünk, és az 
emberi kapcsolatokon keresztül 
mutatja be a gyász folyamatait 
és az újrakezdés szépségét.

Tan Twan Eng: 
Az ajtók háza
1921, Pinang. Lesley Hamlyn és 
férje egy régi, fiatalkori barátot 
várnak magukhoz vendégségbe. 
„Willie” Somerset Maugham és 
titkára, Gerald érkezése azon-
ban mélyre temetett emlékeket 
és titkokat hoz a felszínre. Va-
lós eseményeken alapuló, igéző 
szépségű regény.

Tel.: (26) 360-100, (26) 362-240
2083 Solymár, Templom tér 25.

Kavagucsi Tosikadzu: 
Mielőtt elfelejtenénk 
a kedvességet
A nagy sikerű Mielőtt a kávé ki-
hűl című sorozat ötödik részében 
a titokzatos japán kávézó négy 
új vendéget fogad, akik mind 
visszautaznának az időben. A 
kávézó szigorú szabályait azon-
ban be kell tartaniuk, és mielőtt 
a kávéjuk teljesen kihűl, vissza 
kell térniük a jelenbe.

Morgan Housel: 
A pénzköltés művészete
Legtöbben nem tudjuk, hogyan 
kell elkölteni a pénzt. Ez a könyv 
nem a meggazdagodásról szól. 
Arról szól, hogyan hozd ki a leg-
többet abból, amid már van – és 
hogyan tanulj meg vágyni arra, 
amire érdemes.

Abraham Verghese: 
A víz szövetsége
1900, Délnyugat-India. Egy ti-
zenkét éves kislány, aki nemrég 
veszítette el imádott édesapját, 
esküvőre készül. Jövendőbelije 
egy negyvenéves özvegy, akivel 
még sosem találkoztak, és akiről 
csak annyit tud, hogy családjá-
ban a víz örök veszélyforrás.

Apáczai Csere János Művelődési Ház
és Könyvtár

Tenyerünkön hordozzuk
SZŰTS ZOLTÁN ELŐADÁSA AZ OKOSTELEFON-HASZNÁLATRÓL
2026. FEBRUÁR 23. 18.30, MŰVELŐDÉSI HÁZ
Valóban okosan használjuk a tenyerünkhöz nőtt eszközt, vagy észrevétlenül a szol-
gáivá váltunk? Kommunikációs és pedagógiai szempontból vizsgáljuk meg, mikor 
válik a telefon „digitális mankóvá”, és mikor hatékony szupererővé. Hogyan hat a 
kijelző a gyermekek fejlődésére, és miben más a felnőttek vagy az idősebb generáció 
viszonya a technológiához, mely feladatoknál növeli a produktivitást, és mikor sza-
botálja a mély figyelmet igénylő gondolkodást. A program díjmentesen látogatható.

Robert Harris: Szakadék
A huszonéves londoni arisz-
tokrata lány, Venetia Stanley 
titkos szerelmi viszonyt folytat 
a nála sokkal idősebb, házas 
miniszterelnökkel. A kormányfő 
leveleiben a legbizalmasabb 
államtitkokat is feltárja a lány-
nak – miközben Európa az első 
világháború küszöbén áll. 



Solymári Hírmondó12

kultúra

Januári rendezvények
Újévi koncert
2026. január 25-én került sor a Schaumarer Musikanten nagy sikerű 
újévi koncertjére az Apáczai Csere János Művelődési Házban. Az ese-
mény felvétele megtekinthető a PilisTV műsorán, illetve a QR-kód be-
olvasásával.

Családtörténetek
A Svábház Solymári sváb csa-
ládok történetei című új soro-
zatában 2026. január 16-án, 
pénteken Elischné Draxler 
Erzsébet solymári családfa-
kutató saját családja törté-
netein keresztül nyújtott be-
tekintést Solymár életébe, a 
háború utáni időszakba és a 
közösségi kezdeményezések-
be. Történetük fontos szere-
pet játszik a település helyi, 
sváb gyökereinek, családi sor-
sainak és közösségi emlékeze-
tének feltárásában. Személyes 
hangvételben, levéltári ada-
tokkal és családi emlékezetre 
építve vezette végig a hallga-
tóságot a Draxler 
család történetén 
a 18. századtól 
napjainkig.

A magyar kultúra napja
A magyar kultúra napját Solymáron 
gazdag rendezvénysorozattal ünnepel-
te az Apáczai Csere János Művelődési 
Ház. A január 24-i programok között 
szerepelt Szacsvay Gergely solymári 
építész kiállítása, Szabó T. Anna és 
Dragomán György irodal-
mi estje, valamint a Voice 
& Brass rézfúvós kvintett 
koncertje. 

A programot követően a PilisTV 
riportere mikrofonvégre kapta a 
költő- író házaspárt, szóba kerültek a 
novella- és a versírás közti különbsé-
gek, a főzés és az irodalom viszonya, 
de megtudhattuk azt is, hogy miért állt 
egy huszonöt literes fazék 
egy számítógépre kötve az 
író dolgozószóbájában.

Újévi népszokások 
Solymáron
Miért takarítottak mezte-
lenül az eladósorban lévő 
lányok éjféli mise helyett? Miért jártak 
újévkor mogyoróvesszővel a solymá-
ri legények? Mitől volt „veszélyes” a 
karácsony utáni tizenkét nap? 2026. 
január 9-én, pénteken került sor a 
Svábházban Milbich Tamás előadá-
sára „Frisch und Kszund” címmel. A 
köszöntőktől a füstölésen, vesszőzé-
sen és jövendőmondáson át egészen 
a germán eredetű Rauhnächte titok-
zatos időszakáig vezette végig a hall-
gatókat. Aki lemaradt, visszanézheti a 
felvételt a PilisTV műsorán.

Miről álmodnak 
a házak?
Házaim álma címmel 
nyílt meg a solymá-
ri építész, Szacsvay 
Gergely első kiállítása. 
A tárlat megnyitóján 
Jármy Éva kulturális 
referens köszöntötte 
a vendégeket, majd 
elmondta, hogy a ki-
állítás egyik apropóját a solymári református 
templom belsőépítészeti felújítása adta, ami 
bekerült a 2025-ös Média Építészeti Díj dön-
tősei közé. Ennek tervezője és kivitelezője 
Szacsvay Gergely és Szederkényi Lukács volt. 
A 2022-es rekonstrukció után két évvel elké-
szült a templom hiányzó haranglábja is, mely 
szintén a tervezőpáros munkája. A megnyitón 
ezután Pálfy Sándor méltatta kollégáját, hang-
súlyozva azon értékeket és tulajdonságokat, 
amelyek Szacsvay Gergely építészetét külön-
legessé teszik: Solymárhoz való kötődését, a 
helyszínek, eszközök, anyagok ismeretét, a 
párbeszédre való képességét és az alázatát a 
feladattal, a megrendelővel és a kihívásokkal 
szemben.

A kiállítás lezárásképpen Szacsvay Gergely 
egy különleges tárlatvezetést tartott a refor-
mátus templomban január 31-én. A finisszázs 
előtti beszélgetés, melyben szó esik Solymár-
hoz való kötődéséről, az építészszakma kihí-
vásairól, valamint a hagyományos 
és a modern értékek kapcsolatá-
ról, a QR-kódot beolvasva megte-
kinthető a PilisTV műsorai között.
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MŰTEREMTÉS
Első solymári kiállítása alkalmából Babos Zsili Bertalan képzőművésszel beszélgettünk, akit 

festőként és szobrászként is ismerhetünk, de sokan a romkocsmák falain találkozhattak 
munkáival. „A király, a bolond, a tekergő” című bemutatkozó tárlata február 14-től 21-ig 

látogatható az Apáczai Csere János Művelődési Házban.

Babos Zsili Bertalannal solymári műtermé-
ben találkoztunk, mely színes kreatív hátte-
ret szolgáltatott a beszélgetéshez. Festékek 
és vásznak, elkezdett és kész munkák egy 
rendezett káoszban, a falak zsúfolásig tele-
rakva alkotásokkal. Inspiráló. 

Honnan ered ez a gazdag és sokrétű művészi haj-
lam?
Első kézből kaptam a kreatív gondolko-
dást, az alkotás képességét, hiszen mindkét 
szülőm festőművész. Édesapám ezen felül 
még ezermester, aki minden talált tárgyat 
felhasznált a szobraihoz, munkáihoz. Már 
akkor láttam, hogy minden tárgynak van 
egy következő élete vagy még több is. 
Édesanyámtól a precizitást, a körültekintő 
gondolkodást kaptam. Két eltérő energiá-
jú személy, és én mindkettőjük örökségét 
hordozom magamban, be tudom építeni az 
életembe és a munkámba.

Gyermekként láttad szüleidet alkotás közben?
Mindig csináltak valamit, nem láttam őket 
nem dolgozni. Minden az alkotásról, a 

munkáról szólt. Emlékszem, később ne-
kem az volt furcsa, hogy másoknál ez nem 
így van. 

Te magad milyen munkákban vettél részt?
Hozzám kötik a romkocsmák ötletét, ami-
ből annyi igaz, hogy elég sok közöm volt 
hozzá. Emellett dolgoztam színházakkal, 
intézményekkel, kórháznak készítettem ke-
rítést, kiállításokat szerveztem. Számos ran-
gos hazai és külföldi kiállításon szerepeltem 
munkáimmal. 

Melyek azok az iskolák, hatások, amelyek meg-
határozták művészi utadat?
A Képzőművészeti Szakközépiskolába jár-
tam, ahol nemcsak rajzolni tanítottak meg 
minket, hanem az anyagokhoz fűződő 
viszonyt is megismertették velünk. A Kis-
képző után dekoratőrnek tanultam, majd 
elvégeztem a Képzőművészeti Egyetemet, 
ahol egyszerre jártam tervezőgrafika és fes-
tő szakra, és mindkettőt el is végeztem. Az 
alkalmazotti grafika, reklámgrafika megta-
nított tervezni, csapatban dolgozni, a fes-

tészet a műterem-magányt ismertette meg 
velem, ami más üzenetet, más érzéseket 
hordoz. 

Munkád eg y része az építkezések dekorációs, 
környezetformáló része, illetve a kiállítások rende-
zése, a másik terület a saját festői alkotómunkád. 
Mesélj róluk!
Szeretek anyagokkal kísérletezni, minden-
féle alapanyaggal dolgozom. Folyamatosan 
készítek festményeket, szobrokat és grafi-
kákat. Gyűjtöm a tárgyakat mint felhasznál-
ható alapanyagokat, ennek csak a tárolásuk 
szab határt. Általában egyszerre talán száz-
nál is több alkotáson dolgozom. 

Az alkalmazotti munka tiszta és világos: 
van egy megrendelés, egy feladat, vannak 
igények, lehetőségek, elkészül, kifizetik és 
kész. A saját alkotás értékesítése nehezebb, 
mert az embernek a festményekkel sokat 
kell lobbizni, galériákhoz járni, beajánlani 
magát, haverkodni. Ez a rész nem annyira 
az én világom. 

Most min dolgozol?
Most is több darabon dolgozom egyszer-
re. Nem jellemző rám, hogy sorozatban 
gyártanám a már bevált témákat. Van olyan 
önálló kiállításom, ami olyan, mint egy cso-
portos kiállítás: mintha minden darabot 
más készített volna. Nem törekszem egy 
stílusban maradni. Ami belülről őszintén 
fakad, azt mutatják a munkáim. A részletes 
grafikát, a festészetet és a gesztusfestészetet 
ötvözöm, amit elvileg nem szabad, de én 
éppen arra vagyok kíváncsi, hogyan lehetne 
ezt mégis jól csinálni. Akrillal, olajfestékkel, 
tintával, neonfestékkel, mindennel festek. 
Próbálok grandiózus, lenyűgöző képe-
ket készíteni, amiken látszik az alkotóerő. 
Szobraimat fából, műanyagból, mindenféle 
újrahasznosítható anyagból készítem. Merí-
tek a gyermekrajzok világából, a középkori 
ábrázolásokból, a törzsi faragásokból, az art 

Fotó: Csöndör Kinga
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brut („nyers művészet”) ösztönös, konven-
cióktól mentes önkifejezéséből.

Ez a külső. De mi van belül? Milyen gondolatok 
motiválnak munka közben?
Sok kirajzolnivaló van bennem. Noha nyi-
tott és optimista vagyok, azért bennem is 
vannak feszültségek, bizonytalan érzések. 
Az élet jó dolog, de a világ nem. Iszonya-
tosan nem tetszik ez a sok gyilkolászás, 
nyerészkedés, hazugság. A másik nagy mo-
tiváló erőm a technika, az, hogy vizuálisan 
vajon hogyan működik az elképzelésem.

Mit jelent számodra a festészet?
A festészet egy kimeríthetetlen, végte-
len téma. Sokkal több dologból áll, mint 
ecsetből és festékből. A képességektől az 
alapanyagokon át a gondolatokig és érzése-
kig mindenféle benne van. Van, hogy úgy 
érzem, száguldok, megy a festés. Tíz perc 
múlva már nem is értem, miért ezt csinál-
tam. De más érzést vált ki belőlem akkor 
is, ha más környezetben nézem, vagy más 
szögből. Máshogy látom két nap múlva, 
mindig változik a mű, és mindig változunk 
mi magunk is. Hullámzik, mozog és él. Ez 
egy csoda.

Februárban lesz az első solymári kiállításod. A 
tárlat címe furcsa: A király, a bolond, a tekergő. 
Mondanál róla pár szót?
Ezek archetípusok, mozgatóerők, amik 
bennünk is megvannak. A hatalmat bir-
tokló király, a görbe tükröt tartó bolond 

és az örökmozgó tekergő. A válogatásban 
maszkok, arcok jelennek meg, rezonálva a 
farsang ünnepére, illetve szobrok, absztrakt 
figurák szerepelnek. Mindig érdekes látni, 
hogyan működnek a munkáim egy kiállí-
táson, amikor kiszakítom őket a műterem 
falai közül. Remélem, sokan kíváncsiak rá, 
eljönnek, és új ismerősökre, barátokra tehe-
tek szert. 

Korábban számtalan kiállításon szerepeltél. Most 
is íg y van?
Régen havonta volt egyéni vagy csopor-
tos kiállításom. Boldizsár fiam születése 
után belevetettem magam az apaszerep-
be, és lecsökkentek a kiállítási alkalmak. 
Kislányom már óvodás, most kezdek vis�-
szatérni az aktívabb alkotói szakaszba, és 
úgy érzem, hogy erősebb, jobb lettem. Azt 
hiszi az ember, hogy ifjan, huszonévesen a 
legmenőbb az alkotásban, de ez nem fel-
tétlenül igaz. Sokat fejlődtem az évek alatt, 
sok kilométer festés van a kezemben, és 
vezet az ösztön, a gyakorlottság és az ér-
zések. Feleségemmel a pesti lakásunkban 
kulturális szalonokat tartunk. Ezekre az 
alkalmakra meghívunk 20-30 embert, és 
az alkotásaimból kisebb kiállítást és tár-
latvezetést tartunk, vagy csak egy adott 
témáról beszélgetünk. Kedveltek ezek az 
események, jó lenne, ha itt is lehetne vala-
mi hasonlót szervezni.

Itt éltek a családoddal. Hog yan találtatok Soly-
márra?

Öt éve költöztünk ide a fővárosból, a gye-
rekekkel nem akartunk ott maradni. Az 
agglomerációt néztük, hiszen felesége-
met, Rókusfalvy Lilit Budapesthez köti a 
munkája, tehát fontos volt, hogy a város 
elérhető közelségben legyen. Sokat jártuk 
a környéket. Azt az érzést kerestük, hogy 
valamihez közeledünk, ne azt érezzük, 
hogy távolodunk a várostól. Megérkezni 
akartunk. Ezt itt találtuk meg, Solymáron. 
A család a leföldelésem, nagyon boldog 
vagyok velük. Szárnyalhatok, mert a csa-
lád a biztos bázisom. Feleségemmel sok 
energiát fektetünk bele, nekünk is fontos 
a gyerekek nevelése, mert amit most nem 
teszünk meg, nem pótolható.

Gyermekeiden látod a kreatív vonalat?
Minden út nyitva áll előttük, de lehet, 
hogy ők sem menekülnek az alkotói élet 
izgalmas világától. Boldizsár fiam 9 évesen 
könyveket ír, naponta kettőt, illusztrálja, 
tervezi. Panka lányom inkább előadómű-
vész, énekel, táncol. Igyekszünk őket tá-
vol tartani a digitális eszközöktől, hogy 
maradjon meg ez a kreativitásunk. A gép 
letompítaná ezt, bár az is igaz, hogy ma-
napság nem lehet teljesen nélkülözni. A 
határokat nekünk, szülőknek kell szigorú-
an meghúzni.

Vannak tanítványaid?
Úgy érzem, nem vagyok még eléggé letisz-
tult a tanításhoz, nagyon zsezsgek belülről, 
nem tudok a másikra ráhangolódni. Ah-
hoz nagy érzékenység és alázat kell, hogy 
ne a magam elképzelését erőltessem rá. 
Később azonban el tudom képzelni, hogy 
tanítsak.

Milyen terveid vannak?
Több kiállításra készülök májusig, ez fog-
lalkoztat most leginkább. Szeretnék aktí-
vabban részt venni a solymári közösség 
életében. Jó lenne egy művészeti, kulturá-
lis csoportot létrehozni, ahol rendszeresen 
találkozhatna a tagság, az érdeklődők, kre-
atív alkotók. Egy-egy alkalom épülhetne 
egy adott téma köré. Van, aki ír róla, más 
fest vagy zenél. Ma a közösségek válsága 
és hiánya érezhető, jó lenne ezen segíteni. 
Szeretnénk gyökeret ereszteni Solymáron, 
ahol köszönnek egymásnak az emberek, 
mindig van egymáshoz pár kedves szavuk, 
és az erdő, a természet is a közelben van.

G. Bogdán Andrea
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Meghívó
Solymár Nagyközség Német Nem-
zetiségi Önkormányzata tisztelettel 
meghívja Önt és hozzátartozóit az 

„Elhurcoltak és hadifoglyok emléké-
re” állítandó emlékmű avatására.

Időpont: 
2026. március 22., vasárnap

Az emlékünnepség programja: 
15:00 – Német nyelvű ünnepi 
szentmise 
Helyszín: Solymár, római katolikus 
templom
A misét celebrálja: Szemere János plébános
Közreműködik: 
Hagyományőrző Vegyeskórus
Vezényel: Jeney Erzsébet
Orgonán kísér: Sarlós Tibor
16:00 – Emlékbeszédek 
a templomban, majd az emlékmű 
avatása, koszorúzás
Helyszín: Solymár, Templom tér
Közreműködik: Schaumarer Musikbrüder

Nem csak egy kis munka volt...
1944 karácsonya van. 17 éves fiú vagy, apukád a háborúban. A családdal békésen ültök a 
misén, mikor meghalljátok az orosz katyusák robaját. A szertartás végeztével azonnal hazasza-
ladtok a templomból, eldugva legértékesebb tárgyaitokat. A húgodat bebújtatjátok a kamrába, 
nehogy a katonák rátaláljanak. Számodra már nincs idő elmenekülni, ráadásul kell lennie 
férfinak a háznál. 

Két hónappal később, 1945 februárjában berontanak az otthonodba, azt mondják, el kell 
menned havat lapátolni, mert elakadtak a harckocsik. Rákényszerítenek, hogy velük menj, majd 
bezárnak a solymári általános iskolába éjszakára. Másnap elhurcolnak a Szovjetunió egyik 
kegyetlen munkatáborába. Hadifogolyként tekintenek rád, pedig te még sosem voltál katona, 
bármilyen szívesen is küzdöttél volna. Kényszermunkát végzel, élelem alig. Nem hiszed, hogy 
túléled, egyedül a családod és az otthonod halvány emlékezete segít kitartani. A hideg és a fagy 
után, 5 év múlva nagy nehezen hazaérsz, de nem találod őket sehol. Kitelepítették azokat, akik 
mindennél fontosabbak voltak a számodra.

Hasonlóképpen érezhetett az egyike azoknak a solymári fiataloknak, akiket 
1945-ben elhurcoltak a szovjet katonák. A Solymárról hadifogolytáborba került 
fiatalokról Marlokné Cservenyi Magdolna mesélt nekünk. 

Az emberek nem tudták, hová viszik őket. Erőszakkal marhavagonokba rakták, és 
étlen-szomjan elindították őket a szibériai kényszermunkatáborokba, ahol rettenetes 
körülmények között tartották őket fogva: barakkokban laktak, bányákban dolgoztak 
térdig vízben. Nagyon sok közülük meghalt az éhezés, a betegségek, a mínusz 20-
30°C és az embertelen körülmények miatt. 

Solymáron 1945. február közepén éjjel gyűjtötték össze azokat a fiatalokat, akik 
még éppen nem voltak katonakorúak. Tizenhét ifjút hurcoltak el Szibériába, csak 
hárman tértek vissza közülük, a többiek meghaltak. Az egyik szerencsés solymári 
fiút Taller Mihálynak hívták, ő arra jött haza, hogy a szülői házban idegenek van-
nak, mert közben a családját kitelepítették. Erről Hartmann-Hellebrand Hilda írt 
egy novellát, Mich csajkája címmel.

A kényszermunkára hurcolás emlékezetére a történtek 80. évfordulóján a Soly-
mári Német Nemzetiségi Önkormányzat emlékművet állíttat, amit március 22-én 
ünnepélyesen adnak át. Az eseményre beszédekkel, német nyelvű szentmisével és 
nem utolsósorban helyi zenével készülnek. A rendezvényen jelen lesz Soltész Mik-
lós államtitkár is. Az ünnepségre mindenkit szívesen várnak. Az emléktábla visszai-
déz egy darabot solymári őseink múltjából, mely kihatással volt felmenőink életére, 
és hatással van a mi jelenünkre is. 

A katolikus templom mellett elhelyezendő emlékművet körülvevő zöld szige-
tet Thurnay Dorottya tájépítész, illetve Szacsvay Gergely építészmérnök tervezték 
meg. A növények között fog állni a görög, fehér márványtömb, rajta egy bibliai 
idézettel Ézsaiás könyvéből, két nyelven a homokfúvásos felirattal: „Örök emlé-
kezetül az 1945-ben elhurcolt solymáriaknak és mindazoknak, akik hadifogságban 
ártatlanul szenvedtek. Állíttatta Solymár nagyközség Német Nemzetiségi Önkor-
mányzata 2026-ban.”

Császár Csenge és Varró Benjámin – ifjúsági szerkesztőség

Elhúzódó termő-
földkárpótlás
1991 óta, több mint harminc éve húzó-
dik a kárpótlás Solymáron, és legfrissebb 
információink szerint még mindig nem 
ért véget. Jelenleg a 2021. évi CXLV tör-
vény (kihirdetve 2021. 12. 14.) keretében 
jogosultságot szerzettek elmaradásai-
nak és panaszainak összegyűjtése zajlik. 
Jablonkay Sándor, Solymár Nagyközség 
Érdekegyeztető Fórumának alelnöke 
lapunknak elmondta, hogy a pénzbeli 
kárpótlás befejeződött, a földterületek 
tekintetében pedig körülbelül 90%-os a 
teljesítettség. Jelenleg leginkább az okoz 
problémát, hogy a visszakapott földda-
rabok szétszórtan helyezkednek el, emi-
att nehezen megművelhetőek, vannak 
esetek, amikor a visszakapott föld nem 
megfelelő művelési ághoz tartozik, vagy 
védettséget élvez, ezért nem megművel-
hető. Megoldást jelenthetne a földcsere 
lehetősége, de ezt nehezíti, hogy már 
nem lehet ingyenesen lekérdezni a szom-
szédos földterületek tulajdonjogát. A le-
hetőségeket továbbra is keresi a fórum.Támogatás azonosítója: 

NEMZ-N-25-0084
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EGY ÉLETNYI TÖRTÉNELEM
2025. december 31-én, 91 éves korában elhunyt Budavári Mihályné Schäffer Julianna, Julcsi 

néni. Igazi lokálpatrióta volt, s bár nem jutott neki könnyű sors osztályrészül, élete 
minden időszakában a falujáért fáradozott. Életútja több, mint egy életrajz: 

kordokumentum, az elmúlt szűk egy évszázad tükre.
Schäffer Julianna solymári családban szü-
letett 1934-ben. Boldog gyermekkorát az 
akkori Schäffer vendéglő – ma művelő-
dési ház – épületében töltötte testvéreivel 
együtt. A szülők kezdettől fogva mélyen 
vallásos nevelésben részesítették őket. Nő-
vérével a Szent Keresztről nevezett Irgal-
mas Nővérek zsámbéki elemi iskolájában 
tanult, az apácarend szigorú, mégis sze-
retetteljes tanítása egész életükre szólóan 
formálta a lányokat. Édesanyjuk korai ha-
lálát követően édesapjuk rövidesen házas-
ságot kötött Gromon Máriával, aki nagy 
odaadással nevelte a gyermekeket.

A háború és az édesanya nagyon korai 
elvesztése igencsak keserű éveket hozott 
az egész család számára. A család vagyonát 
1948-ban száz százalékban államosították, 
a vendéglőt és az abban lévő otthonukat is 
el kellett hagyniuk. A Kálvária utca 9.-be, 
egy elhagyott házba telepítették ki őket, 
ahol nagyon szegény körülmények közt 
töltötték az elkövetkező éveket.

Schäffer Julianna iskoláit kitűnő ered-
ménnyel végezte el, ám tanulmányait nem 
tudta felsőfokon folytatni, mert édesapja 
kulákká nyilvánítása miatt egyetemi felvé-
telére semmi esély nem volt. A körülmé-
nyek ellenére élete végéig szülőfalujáért, a 
közösségért dolgozott, az egyházközség-
hez, a solymári német nemzetiségű kö-
zösséghez fűződő szoros elkötelezettsége 
végigkísérte egész életét. Munkája mellett 
példás precizitással vezette több évtizeden 
át az egyházközség, a plébánia és a temető 
könyveit. Munkahelyein pénzügyi vezetői 
állást töltött be egészen nyugdíjazásáig.

A Heimatverein Egyesületnek alapító 
tagja és első elnöke volt. Az 1990-es évek 
elején Richard von Weizsäcker, a Német 
Szövetségi Köztársaság akkori elnöke a 
helyi identitás és kultúra megőrzését elis-
merve jelentős támogatásban részesítette 
a Heimatvereint. A támogatásból sikerült 
berendezni a szervezet működésének ott-

hont adó épületet – ma Ezüstkor Szociá-
lis Gondozóközpont –, és jutott belőle a 
solymári zeneiskola hangszerállományá-
nak gyarapítására is.

Julcsi néni tevékenyen közreműködött 
Solymár és Wüstenrot testvérvárosi kap-
csolatának kialakításában és megerősítésé-
ben. A wüstenrotiak az akkori találkozókat 
a mai napig emlegetik.

Tíz éven át támogatója és kuratóriu-
mi tagja volt a Golgota Alapítványnak. 
1991-ben alapító tagja volt a Templom tér 
Alapítványnak, 13 évig intézte az alapít-
vány pénzügyeit és rendezte adminisztrá-
ciós munkáit, szoros együttműködésben a 
mindenkori plébánossal és az önkormány-
zattal. 1990-ben részt vett a német nyelvű 
ima- és énekeskönyv összeállításában, kia-
datásában.

Aktív szervezője, motorja volt a zarán-
doklatok szervezésének bel- és külföldön 
egyaránt. Sokan emlékezhetünk a németor-
szági Ellwangenbe szervezett zarándoklatra. 
Indíttatására részt vettünk Magyaralmáson 
Mits János néhai solymári plébános temeté-
sén 2006-ban. Szervezésében részt vettünk 
a St.Gerhards-Werk e.V. által megtartott 
német nyelvű májusi ájtatosságokon a buda-
pesti Szent Ferenc Sebei plébániatemplom-
ban, valamint erre Solymáron is sor került.

Egy cikluson át helyi önkormányzati 
képviselőként dolgozott, emellett a soly-
mári római katolikus egyházközség képvi-
selő-testületének tagja is volt.

A kezdetektől támogatta a nemzetiségi 
önkormányzat munkáját, több sváb falu-
val volt kapcsolata. Segített az ott élőknek 
a hadifogoly évekre vonatkozó kárpótlási 
igény beadásában. A hagyományőrző és 
kulturális csoportok közötti cserekap-
csolatok szervezésében is aktívan közre-
működött, ezzel gazdagítva a közösségek 
együttműködését és kulturális életét.

2010-ben érdemei elismeréseként Soly-
márért kitüntetést kapott, 2015-ben pedig 
az NNÖ neki ítélte a német nemzetiségi 
díjat.

Gyermekeit nagy szeretettel nevelte, 
számos unokáját, dédunokáját haláláig min-
den erejével segítette, fejlődésüket, iskolai 
eredményeiket nagy odaadással követte.

Utolsó éveit a solymári katolikus idősek 
otthonában töltötte, ahonnan ugyanolyan 
nagy figyelemmel kísérte az egyház, a köz-
ség és a német kisebbség tevékenységét. 
A jó Isten megadta neki azt a kegyelmet, 
hogy értelme haláláig a régi maradt, talán ő 
volt az utolsó, aki kívülről tudta a régi egy-
házi énekeket és a gyermekkori meséket, 
mondókákat is.

2025. december 31-én tért örök nyu-
galomra. Élete példát adott, emléke irányt 
mutat – soha nem feledjük. Julcsi néni, 
a mennyei viszontlátás reményében bú-
csúzunk, a jó Isten nyugosztaljon!

A család
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ÁLLATI KOMMUNIKÁCIÓ
Értik-e a kutyák az emberi szavakat? Egy magyar kutatás azt bizonyította, hogy nemcsak 

megjegyzik a játékok neveit, hanem képesek új, teljesen más 
kinézetű tárgyakra is kiterjeszteni a szavak jelentését.

„Hold-lepte úton, csillag-lepte úton
Két kutya kullog, köves, széles úton.
A nagyfülű kutya kérdi: Rózsa-rózsa mit csinál?
A nagyorrú kutya kérdi: Mályva-mályva mit csinál?”
(Weöres Sándor: Csíja, csíja Rózsa – részlet)

Az állatok egymás közti, illetve az állat és 
ember közti kommunikációjának is sok 
szintje van: hangok, illatok, gesztusok, 
testtartás, érintés, összetettebb viselkedés-
formák. De hogy állunk vajon kutyák ese-
tében a szóértéssel? Minden kutyatartónál 
általános tapasztalat, hogy az állat reagál 
bizonyos szavakra, parancsokra – „ülj!”, 
„hozd ide!” –, vagy akár elvontabb ös�-
szetételekre, például „hol a póráz?” Vajon 
elszigetelt, tanult formákról van szó, vagy 
mindez inkább a felszíne egy mélyebb, 
összetettebb általános képességnek? Ezek-
re a kérdésekre keresték a választ az ELTE 
etológiai tanszékének kutatói két egyszerű, 
mégis zseniális kísérletben.

Hé, ez nem frizbi!
Külső tárgy vagy személy leképeződését 
az elmében embereknél mentális repre-
zentációnak hívják. Ez az a képességünk, 
amellyel akkor is képesek vagyunk egy-egy 
tárgyszó értelmezésére, ha az adott tárgyat 
épp nem látjuk fizikailag. Például, ha azt a 
szót halljuk, hogy „labda”, akkor tudjuk, 
hogy milyen tárgyról van szó, függetlenül 
attól, hogy az adott pillanatban látunk-e 
labdát magunk előtt vagy nem. Ez tehát 
szóértésünk alapja.

Az első kísérlet, melyben 18 kutyagazdi 
szerepelt kedvencével, arra kereste a vá-
laszt, hogy vajon ez a jelenség mennyire 
figyelhető meg kutyáknál. Az állat gazdája 
az állat által többé-kevésbé ismert tárgyak 
nevét mondta ki – például „labda” –, majd 
a szó elhangzása után felmutatta a tárgyat. 
De néha meglepetésszerűen nem azt a 
tárgyat mutatta fel, amelyiknek a neve el-
hangzott – például azt mondta „frizbi”, és 

felmutatott egy labdát. A kutatók közben 
EEG segítségével követték a kutyák agya 
által leadott jeleket. Emberi kísérletekben 
negatív EEG jel kíséri a szó és a tárgy kö-
zötti eltérés érzékelését, vagyis EEG által 
mérhető módon reagálunk abban az eset-
ben, ha – a példánál maradva – a „frizbi” 
szó elhangzásakor nem egy frizbit, hanem 
egy labdát mutatnak nekünk. Kutyáknál 
az emberekéhez hasonló időbeli lefutású 
mintázatot tapasztaltak a kutatók, amely 
az embereknél a szavak jelentésének fel-
dolgozását tükrözi. Vagyis amikor egy-egy 
tárgy neve elhangzik, a kutya várja, hogy 
az azzal megegyező tárgy legyen felmutat-
va!

Húzós vagy hozós?
A második kísérlet még megdöbbentőbb 
eredményt hozott. A kutyák által ismert 
tárgyakat – praktikusan kutyajátékokat – 
funkciójuk alapján két csoportra osztot-
ták: a „húzós”, vagyis amikor az állat a szá-
jába vesz például egy játék kötelet, a gazdi 
pedig megpróbálja elvenni, de sikertelenül, 
és a „hozós” játékokra, mint például egy 
gumilabda, amit játék közben eldobunk, 
és kedvencünk visszahozza. Megtanítot-
ták az állatoknak a „húz” és a „hoz” szó 
jelentését, majd azt kérték, hogy a kutya 
ismert játékok közül válassza ki a „húz” 
vagy a „hoz” funkciónak megfelelő dara-
bot. Ezt követően új, a kutyák által nem 
ismert tárgyakkal játszottak „húzogatósat” 
vagy „odahozósat”, anélkül, hogy a tárgy 
neve elhangzott volna. Végül azt kérték, 
hogy az állatok ezen új, általuk addig nem 
ismert tárgyak közül válasszanak, aszerint, 
hogy a „húzd” vagy a „hozd” parancsszó 

hangzik el. Az állatok mindegyik lépést si-
keresen teljesítették, azaz képesek voltak 
a szavakat funkcionális kategóriák szerint 
általánosítani.

„Nem számít, mekkora a kutya szókin-
cse, a kutya elméje képes arra, hogy egy 
szót hallva előhívja a hozzá tartozó men-
tális reprezentációt” – fogalmazta meg 
Andics Attila, a kutatócsoport vezetője. 
Mindez azonban nemcsak arra utalhat, 
hogy a kutyák képesek adott tárgyakra vo-
natkozóan érteni a szavakat, hanem hogy 
képesek azokat funkciójukat tekintve álta-
lánosítani is.

A felfedezés az ELTE honlapján ol-
vasható részletesen, és a Current Biology 
folyóiratban jelent meg 2024-ben.

Dr. Molnár Attila állatorvos
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KUTYÁK AZ ÓVODÁSOK KÖZT
Olyan a hátuk, mint a porcukros mák, kék szemükben pedig izgatottság csil-
log, mikor belépnek a solymári Kék ovi kapuján: tudják, hogy ma gyerekekkel 
fognak játszani. Nala és Enid, a két border collie magától fordul az óvoda 
tornaszobája felé, hiszen nem először járnak itt. Gémesi Ritával és Ádány Tí-
meával, az Angyalmancsok Alapítvány munkatársaival együtt érkeznek kutya-
terápiás foglalkozást tartani a nagycsoportos korosztálynak.

Marlokné Strack Regina intézményvezető elmondta: Zakarné Varja Kata 
alpolgármester ősz elején kereste meg azzal az ötlettel, hogy a solymári An-
gyalmancsok Alapítvánnyal együttműködve lehetne állatasszisztált terápiás 
foglalkozásokat tartani az oviban. Mivel ő maga is szereti a kutyákat, igent 
mondott a lehetőségre, így mindkét tagintézményben, azaz a Kék Óvodában 
és a Napsugár Óvodában is 5-5 alkalommal találkozhatnak a gyerekek a két 
terápiás ebbel, az alapítvány felajánlásából ingyenesen. A foglalkozásoknak 
egyértelműen pozitív a hatása a gyerekekre nézve: egyrészt játszva nevelik a 
felelős állattartásra azokat is, akiknek nincs otthon háziállatuk, másrészt a ku-
tyák körül fegyelmezettebben, nyugodtabban viselkednek, nem utolsósorban 
pedig a bizonytalanabb gyerekek is könnyen sikerélményhez jutnak, amikor a 
terápiás kutya engedelmeskedik nekik.

Gémesi Rita, az Angyalmancsok Alapítvány kuratóriumának elnöke kieme-
li: tudományosan bizonyított tény az, hogy az állatasszisztált foglalkozás jó-
tékonyan hat az emberekre nemcsak biológiai, hanem lelki értelemben is. Az 
alapítvány több, magasan képzett kutyával és szakemberrel dolgozik, járnak 
hospice házakba, idősotthonokba, nyári táborokba és oktatási intézményekbe 
is. A kollégák mindenhol ugyanazt tapasztalják: Nala, Enid és a többi terápiás 
kutya, ahova csak beteszi a tappancsát, mindenhol ugyanolyan lelkes örömöt 
vált ki az emberekből, a legidősebbektől a legfiatalabbakig. Mindenkinek jut 
abból a különleges szeretetből, amit csak az állatok képesek adni.

Gelencsér Zsófia
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KOSÁRLABDASIKEREK
A 2025-ös esztendő a fejlődés, az összetartás és a látványos si-
kerek jegyében telt a Parthus SE-nél. A nyári alapozástól kezd-
ve a téli bajnoki hajráig minden korosztályunk kitett magáért, 
bebizonyítva, hogy a kemény munka mindig kifizetődik.

A 2025/26-os szezon alapköveit már nyáron lefektettük. 
Két intenzív edzőtáborban hangolódtunk az előttünk álló 
feladatokra, ahol a szakmai munka mellett a közösségépítés 
is nagy szerepet kapott. Szeptemberben már élesben ment a 
játék: junior és kadett lányaink rögtön a főtáblás selejtezőkkel 
vágtak bele a küzdelmekbe, így az őszi szezon nem szűkölkö-
dött izgalmakban.

A legkisebbeknél a játéké a főszerep: a 11-12 éves korosz-
tálynál az élményközpontú készségfejlesztésre fókuszálunk, 
így a gyerekek játékos környezetben sajátíthatják el a sportág 
alapjait. Utánpótláscsapataink közül az U14-es fiúk és az U15-
ös leányok számos újoncot avattak, akik számára az idei év 
az értékes tapasztalatszerzésről szólt. Az U16-os fiúk közben 
óriási csaták árán, szintén sok fiatallal a keretben, a csoportjuk 
előkelő 3. helyét szerezték meg az alapszakaszban.

A felsőbb korosztályok és a felnőttek körében sorra szület-
tek a győzelmek. U16-os leánycsapatunk stabilan őrzi a helyét 
a főtáblán, míg U18-as leányaink a regionális kiemelt közép 
„A” csoport második helyéről várják a folytatást, egy hajszál-
lal maradtak csak le az első helyről. Az U19-es fiúk kimagasló, 
100%-os mérleggel, veretlenül nyerték meg az alapszakaszt, így 
magabiztosan, a felsőházban kezdhetik meg a rájátszást. Felnőtt 
női csapatunk a Budapest női „A” csoport élén zárt, maga mögé 
utasítva többek közt a korábbi címvédőt is. A rájátszás számukra 
is a felsőházban folytatódik.

Terveink a szezon hátralévő részére egyszerűek, mégis am-
biciózusak: szeretnénk minden korosztályban a maximumot 
kihozni a rájátszásokból, és megőrizni azt a lendületet, ami-
vel az évet kezdtük. Folyamatosan várjuk az új jelentkezőket! 
Legyen szó kezdőkről vagy újrakezdőkről, nálunk mindenki 
megtalálja a korosztályának megfelelő képzést.

Parthus SE

Mielőtt ellátogatnál hozzánk, kérjük, keress minket bizalommal, 
hogy tájékoztathassunk a pontos edzésidőpontokról és a csatla-
kozás menetéről!
Elérhetőség: Papp Tibor
Tel.: +36 20 390 2110, e-mail: papp.tibor.999@gmail.com

Búcsú Peller Danitól
A téli hónapokban, azon belül is az év elején rendszerint több ha-
láleset történik, de különösen nehéz a gyász, a megbékélés, amikor 
egy fiatalt veszít el a közösség. Január 20-án elhunyt a Hunyadi álta-
lános iskola nyolcadik osztályos tanulója, a szentiváni Peller Dániel.

Daninak az volt a szuperképessége, hogy igazán oda tudott 
figyelni a körülötte élő emberekre, vele könnyű volt beszélgetni. 
Karakteres személyiség volt, rajzolt, cserkészkedett, kamaszodott, 
felvételire készült, és előfordult, hogy fakanállal ette a Nutellát.

Megőrizzük az emlékedet, Dani!

Köszönetnyilvánítás
Köszönjük szépen a Soly-
mári Hunyadi Mátyás Iskola 
igazgatóságának, tanári ka-
rának és diákjainak mindazt 
a szeretetet, amit Daninak 
adtak. Egyúttal szeretnénk 
megköszönni az együtt-
érzést, támogatást, amit 
gyászunkban kaptunk!

Peller Dani szülei és testvérei
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Artisjus-díjat kapott Miklós Milán
2025. december elsején adták át az Artisjus-díjakat azoknak a művészeknek és pedagógusoknak, akik rendszeresen tűznek műso-
rukra kortárs magyar műveket, vagy akik kiemelkedően fontos munkát végeznek a zene és az irodalom oktatásában. Elismerésben 
részesült Miklós Milán, a The Carbonfools tagja, a Madách Színház zenekarának basszusgitárosa, aki ezen kívül számos pop-, 
jazz- és alternatív formációban működött már közre, és akit a solymári közönség a helyi alapfokú művészeti iskola tanáraként, 
valamint a Soulful Strangers és a Carbonkids formációk alapítójaként is ismerhet.

Bemutatkoznak 
a Hunyadi iskola leendő elsős tanítói

Rozványi Erika
Családommal 34 éve élek 
Solymáron, azóta foglalko-
zom kisiskolások tanításával. 
Ebből 10 évet a Hidegkúti 
Ökumenikus Iskolában, 24-
et a Solymári Általános Isko-
lában tanítottam.

Mivel egy óvodás gyer-
meknek hatalmas lépést je-
lent az iskolakezdés, ezért 
nagyon fontosnak tartom, 
hogy az iskola életébe foko-

zatosan vezessük be a tanulókat, első osztályban nagyon 
sok játékkal fűszerezve napjaikat. Az olvasás-írást a Meix-
ner-féle diszlexia-prevenciós módszerrel tanítom évek óta, 
melyet a Zenezörej program meséivel teszek színesebbé. 
Pályafutásom során külön figyelmet fordítok arra, hogy a 
tanulási zavarral küszködő gyerekeknek már a tanórákon 
hatékonyan segíteni tudjak, nehogy kudarcként éljék meg 
a tanulás folyamatát, ezért elvégeztem egy diszlexia- és egy 
diszkalkulia-prevenciós tanfolyamot.

Célom, hogy a diákjaim szeretetteljes és jó hangulatú 
közegben tanulhassanak, ennek érdekében nagy hangsúlyt 
fektetek a pozitív megerősítésre. Páros munkán és csoport-
munkán keresztül tanítom meg őket egymás belső értékei-
nek megbecsülésére, egymás elfogadására. Igyekszem min-
dent megtenni azért, hogy tanítványaim kisiskolás éveiket 
élményként, szorongásoktól mentesen éljék meg. 

Fontosnak tartom, hogy a szülőkkel bizalomteli, jó kap-
csolatot alakítsak ki, hiszen közös célunk – a gyermekek 
sikeres fejlődése, örömteli, élményekben gazdag gyermek-
kor biztosítása – csak így valósulhat meg.  Pedagógusként a 
legnagyobb ajándék a számomra, amikor látom, hogy egy-
kori kisdiákjaim hogyan váltak sikeres és boldog emberré.

Minden új osztály egy új, izgalmas kihívás számomra, 
mindig nagy lelkesedéssel várom leendő elsős tanítványa-
imat!

Strbik Anna
Tanítói diplomámat a Pázmány Péter 
Katolikus Egyetem Vitéz János Karán, 
szlovák nemzetiségi tanító szakon sze-
reztem 2009-ben, azóta folyamatosan 
a pedagóguspályán dolgozom. Az idei 
tanévben a negyedik osztályomat kez-
dem meg osztályfőnökként, az isko-
lában pedig immár 17 éve tanítok, ez 
idő alatt jelentős szakmai tapasztalatra 
tettem szert. Az elmúlt években több 
továbbképzésen vettem részt, elkészí-
tettem pedagógus portfóliómat is. El-

végeztem a német nemzetiségi táncoktató képzést az 1–4. osztályos 
diákok részére, jelenleg több évfolyamon is tartok táncórákat. 

Kiemelkedő fontossággal bír számomra az óvodából iskolába 
történő zökkenőmentes átmenet segítése és egy érzelmileg biztonsá-
gos, elfogadó, szeretetteljes osztálylégkör kialakítása. Hiszem, hogy 
minden gyermekben ott rejlik a tehetség valamely területen, ezért 
nagy figyelmet fordítok a tanulási nehézségekkel küzdő gyermekek 
támogatására is, miközben törekszem arra, hogy minden tanuló a ké-
pességeihez mérten fejlődhessen.

Az oktatás mellett a nevelésre is különös hangsúlyt fektetek: egy-
más elfogadása és az általunk kialakított szabályok betartása feltétele 
a jó osztályközösségnek. Tanóráimat oldott, bizalomra épülő légkör 
jellemzi, a gyerekek pozitív megerősítésével és bátorításával járulok 
hozzá, hogy megszeressék a tanulást.

A tananyag feldolgozását mesékkel, mondókákkal, játékos felada-
tokkal és változatos munkaformákkal színesítem, amelyek élmény-
szerűvé teszik a tanulást, és fejlesztik a gyermekek gondolkodását, 
beszédkészségét. Lényegesnek tartom az anyanyelvi nevelést, hiszen 
az olvasás, írás és szövegértés biztos alapot teremt a későbbi boldo-
guláshoz.

A szülőkkel való együttműködésben a nyitottság és a kölcsönös 
bizalom nélkülözhetetlen, így valósulhat meg a gyermekek harmoni-
kus fejlődése, mely közös felelősségünk.

Szeretettel és örömmel várom, hogy a rám bízott kisgyermekeket 
végigkísérhessem az iskolai életük első, meghatározó éveiben!
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Eladó önkormányzati 
ipartelek
Iparterületi telek 

(belterület, Gksz-1) 4071/3 hrsz.
kivett, beépítetlen terület (6140 m2)

kikiáltási ár: 188.250.000,- Ft

Érdeklődni: 26/560-600/223-as melléken
További részletek: www.solymar.hu

Patay Nikolett 
gyógytornász 

manuálterapeuta
Solymár, Törökkút u. 24. 

Bejelentkezés: 
(30) 495-9506

www.gyogytorna-centrum.hu

Solymári
ÁCS, BÁDOGOS 

TETŐFEDŐ
javítástól az új tetőig!

www.tetoking.hu
Tel.: (30) 924 2690,

(30) 485 7869

DUGULÁSELHÁRÍTÁS

0–24
BONTÁS NÉLKÜL

✔ VÍZVEZETÉK-SZERELÉS
✔ CSATORNAKIÉPÍTÉS
✔ CSŐ- ÉS
  CSATORNATÖRÉS-
  JAVÍTÁS

+36-70/624-20-81

Gabó
duguláselhárítás

GÁZBIZTONSÁGI FELÜLVIZSGÁLÓ
•	 Egyszerűsített gázkészülékcsere (terv és meó nélkül)
•	 Gázkészülék műszeres bevizsgálása, beállítása
•	 Szén-monoxid-mérés, gázszivárgás-keresés
•	 Gázkészülékek hatásfokmérése és (optimális működés) 

beállítása, kéményhuzat-vizsgálat
•	 Gázkészülékek tisztítása, karbantartása, 

javítása és szerelése
•	 Fűtési rendszerek átvizsgálata, átmosása, 

beszabályozása
•	 Villanyszerelési és -javítási munkák
•	 Klímaberendezések tisztítása

Hoffmann Ferenc mérnök
(30) 951-0467

Hirdetési árak a 
Solymári Hírmondóban

uzemeltetes@solymarert.hu
Méret Bruttó ár 

1/32 színes 4 000 Ft/hó

1/16 színes 7 500 Ft/hó

1/8 színes 15 000 Ft/hó

1/4 színes 30 000 Ft/hó

1/2 színes 50 000 Ft/hó

1/1 színes 100 000 Ft/hó

1/1 hátsó borító 
színes    150 000 Ft/hó

Többhavi megrendelés 
esetén kedvezmények

Egyek vagyunk 
Krisztusban
Solymár római katolikus és református testvérei négy kö-
zös alkalmon ünnepelték az ökumenikus imahetet, amely 
idén január 18-ától 25-éig tartott a Magyarországi Egyházak 
Ökumenikus Tanácsa szervezésében.

A 2026-os ökumenikus imahét központi témáját az Ör-
mény Apostoli Egyház állította össze. Az imahét az örmény 
kereszténység gazdag spirituális örökségére és vértanúság-
gal teli történelmére épített, hidat képezve a különböző fe-
lekezetek között.  Az imádságok és énekek is az ősi örmény 
liturgia elemeit tartalmazták.

A nyitó istentiszteleten január 19-én, hétfőn Szemere Já-
nos, a római katolikus plébánia plébánosa hirdetett igét a 
református templomban. Kedden pedig a református egy-
házközség vezető lelkipásztora, Dani Eszter tartott igehir-
detést a római katolikus templomban. A nyitó istentisztelet 
megerősített bennünket abban, hogy együtt vagyunk egyek 
Krisztusban, egyszerre adta meg a találkozás élményét Jé-
zussal és egymással. A második alkalom azzal gazdagított, 
hogy hitünk elmélyítésében bizony szükség van arra is, 
hogy áldozatot hozzunk. Lépjük át a saját árnyékunkat, ha 
úgy tetszik, lépjünk ki a komfortzónánkból. 

Január 24-én, szombaton délelőtt közös gyerekprog-
ram volt, amely a katolikus plébánián indult, hogy aztán a 
gyerekek bibliai történeteken és közös játékokon keresztül 
egymást, illetve mindkét templom titkait megismerhessék. 
Aznap délután a református templomban dicsőítéssel és 
aga péval zárultak az imaheti rendezvényeink. A dicsőítésen 
– amelyen imaszolgálatot is kérhettünk – megtapasztalhat-
tuk azt az áradó áldást, amely átölel és minden szívet betölt.

Ez az egy hét sokat adott mindannyiunknak. A bennünk 
munkálkodó Szentlélek áldottá tette imaheti istentisztelete-
inket, közös alkalmainkat, és a testvéri találkozások erősí-
tették Krisztusban való egységünket, összetartozásunkat. A 
mai rohanó, értékvesztett világban az ökumené mindenna-
pi megvalósításának fontos szerepe lehet a harmonikus, be-
fogadó és békességre törekvő társadalom előmozdításában.

G. Bogdán Andrea, Solymári Református Egyházközség
Dr. Vajda Sándor, Solymári Római Katolikus Plébánia



SOLYMÁR 
ÁLLATGYÓGYÁSZAT

Solymár, Terstyánszky u. 23. 
Dr. Molnár Attila 

(70) 363-8450
Állatorvosi homeopátia, 
alternatív állatorvoslás 
Rendelés telefonos egyeztetés alapján

Dr. Major Edina
Dr. Torda Orsolya
Dr. Sasvári Mátyás

(30) 964-2160 
Teljes körű, hagyományos állatorvosi ellátás
hétfő–péntek      9.00–12.00, 14.00–19.00 
szombat                                          9.00–12.00

 

 

  Fül-orr-gégészeti 
magánrendelés

Dr. Taller Gabriella
2083 Solymár, Orgona u. 13.

Időpontfoglalás: 
www.tallergabriella.hu

E-mail-címmel 
vagy Erodium kártyával

Telefonszám: 
+36 20 922 1680

KISÁLLATGYÓGYÁSZ 
SZAKÁLLATORVOS

Dr. Biró Ferenc

Rendelő:
2083 Solymár Terstyánszky u. 

PEMÜ üzletsor 1. üzlet
(30) 200-3445 vagy (26) 361-189

Nyitvatartás:
hétfő	 9.00–12.00 és 15.00–19.00 
kedd	 15.00–19.00 
szerda	 9.00–12.00 és 15.00–19.00 
csütörtök	 15.00–19.00 
péntek	 9.00–12.00 és 15.00–19.00 
szombat	 9.00–12.00
vasárnap	 17.00–18.00

weboldal:
www.solymar-allatorvos.hu

Gerenda Guru Kft
Pap Csaba 

06-30-268-5889
gerendaguru@gmail.com
papcsaba531@gmail.com

Tetőfedő, ács, bádogos 
munkák teljeskörű 

kivitelezése alaptól tetőig
Családi házak és 

társasházak kivitelezése
25 év tapasztalat, 
megbízható cég, 

tisztességes árak, keressen 
bizalommal

Ajánlat készítése rövid 
határidőre

Fogarasi Dániel EV. / Szigü Kft.

hirdetések

Víz-gáz-központifűtés-
lefolyócsatorna 

és szellőzés szerelés

A lakásfelújítástól 
a családi házig. 
Korszerű technológiák, 
megújuló energiák, 
hőszivattyúk, 
gázfűtések.

Dávid Ákos
e-mail: davidakos.
gepeszet@gmail.com
Tel.: +36-20-9324-759

j C100 M80 Y0 K20  j C80 M15 Y0 K0  j=C0 M100 Y100 K0
j R0 G50 B130  j R80 G160 B250  j=R210 G0 B0

dr. Budavári Anna 
ügyvéd

Adásvételi és ajándékozási szerződések, 
ingatlanokkal és cégekkel kapcsolatos 
ügyek (módosítás, alapítás, állandó jogi 

képviselet), követeléskezelés, tanácsadás 
rövid határidővel, telefonon egyeztetett 

időpontban.
2083 Solymár, Várhegy utca 1.

Telefon: 0620/4499-330

§

Horváth Ágnes 
Gyógytornász

•	 Kismama torna
•	 Szülés utáni regenerációs torna 

(szétnyílt hasizom)
•	 Lúdtalp torna
•	 Műtét utáni rehabilitáció
•	 Reumatológiai-traumatológiai-neurológiai kórképek
•	 Gerinctorna
•	 Kinesio Tape technika
•	 Reflexzónás talp masszázs
•	 BEMER terápia 

Horváth Ágnes
Telefonszám: 06 70 325-8113

Cím: Pilisvörösvár, Fő utca 1.
Weboldal: lepesrol-lepesre.my.canva.site

Havi egyszeri 
nagytakarításra 

takarítót 
keresek 

85 m2 rendezett 
lakáshoz. 

Behringer Zsolt
+36/70/398-

0634

A solymári öntözős 
és kertépítő!

Öntözőrendszer tervezés-
építés karbantartás, 

javítás, téliesítés. 
Teljeskörű kertépítés, 

gyepszőnyegezés, 
fűmagvetés, dísznövények 

telepítése. Ingyenes 
felmérés és árajánlat! 18 éve 

Solymáron és környékén.

06203749442 Szőcs Miklós 

Referenciák: 
facebook.com/szuperkertek/

Budapest, III. kerület 
Kárpát utcai 7. emeleti 
összkomfortos 54 m2 

lakásunkat elcserélnénk 
értékegyeztetéssel 

solymári kisebb 
(max. 100 m2) 
kertes házra.

Magánszemélyek 
érdeklődését várom 

délelőtt és az esti 
órákban. 26/360970 Tájékoztató jellegű alaprajz.
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Solymártól autóval
mindössze 23 percre

www.bekashallascentrum.hu
+36 (70) 905-2522

20 év alatt több ezer 
embernek segítettünk 

már megoldani a 
hallásproblémáját.

Vágja ki ezt a hirdetést a Solymári 
Hírmondóból és készülék vásárlása esetén
3 hónapra való elemet adunk ajándékba!

Díjmentes hallásvizsgálat és 2 hetes 
ingyenes hallókészülék próbahordás. Dán 
prémium készülékek állami támogatással.

Halláscsökkenés? Fülzúgás?



hirdetések

Dr. Vecsésy Zsuzsanna 
ügyvéd

Szakterületek: ingatlan jog, öröklési jog, családjog, 
házassági vagyonjog, követeléskezelés, 

gazdasági jog, társasági jog, 
szerződések, peres képviselet, cégképviselet

Ügyfélfogadás telefonos időpont-egyeztetés szerint
Telefon: (20) 369-0366

Solymár, Marczibányi u. 18.
zsvecsesy@t-online.hu 

https://drvecsesyzsuzsa.hu

§ÜGYVÉDI 
KONZULTÁCIÓ!!!

Budapesti ügyvéd vagyok 12 éves gyakor lattal. 2019-ben 
Solymárra költöztem, így már helyben is (Solymár, Templom 
tér) várom leendő ügyfeleimet.
Vegye most igénybe egyszeri, kedvezményes ügyvédi 
konzultációs ajánlatomat: 9.000,-Ft / fél óra,

amit önnek érdemes igénybe venni, amennyiben:
•	 ingatlanát eladná vagy odaajándékozná és nem tud 

eligazodni az ügylet lebonyolításában, földhivatali 
eljárásban, 

•	 szomszédjával birtokvitába keveredett,
•	 közös tulajdona van és a tulajdonostársakkal nem 

tud dűlőre jutni a költségviselésben, közös tulajdon 
megszüntetésének kérdéseiben

•	 kölcsönadott, de az adós nem hajlandó visszafizetni a 
tartozást

•	 válófélben van és nem tudnak megállapodni a közös 
vagyon elosztásában, vagy a gyermekük 
elhelyezésében

•	 öröklési problémákat elkerülné, ha életében gyerme-
kének ajándékozza ingatlanát

Időpont-egyeztetés és bővebb információ:
Dr. Heim László ügyvéd        +36 (20) 560-6630      
dr.heim.laszlo@gmail.com

DUGULÁSELHÁRÍTÁS
Ne bontson, hívjon!

WC-k, mosogatók, padlóösszefolyók, mosdók, 
csatornák szakszerű tisztítása, javítása. 

Mindennap garanciával, 
nyugdíjaskedvezménnyel.

Kamerás hibamegállapítás! 

Tóth László
Tel.: (20) 342-9064

FELNŐTT ÉS GYERMEK  
SZEMÉSZETI 
MAGÁNRENDELÉS 
KÓRHÁZI ÉS MŰTÉTI HÁTTÉRREL

ONLINE 
IDŐPONTFOGLALÁS

SZEMFENY.HU
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Kőműves és Kerti Munkák 
Minden kerti munkálatot meghallgatok 

• Fűkaszálás • Levelek összegyűjtése és elszállítása, 
komposztáló építése, bontása 

• Magaságyások építése • Kert tisztítása 
• Terep rendezése • Fa kivágása • Tuskók kiásása 

• Támfal építése • Épületek bontása kézi erővel 
• Csatorna lefektetése • Minden földmunka kézi 

erővel •  Beton vésése •  Konténer pakolása 
• Kocsibeállók készítése 

Tel: 06-20-268-7323

RENDEZVÉNYTERMEK BÉRLÉSI 
LEHETŐSÉGE SOLYMÁRON

Solymár központjában impozáns 
termek bérelhetőek. Családi, illetve céges 

rendezvények megtartására is alkalmasak.
A termek külön-külön maximum 40 fő 

befogadására képesek.
A hűvös pincehelyiség hangulatos 

kialakítású, alkalmas születésnapok, 
nagyobb családi, baráti összejövetelek, 
illetve céges ünnepségek megtartására. 

A pince italpulttal és tévével is rendelkezik.
Az emeleti helyiség konferenciák, 

meetingek helyszínéül szolgálhat. A 
teremhez tartozik egy felszerelt konyha.
A termek bérlésével kapcsolatos további részletek 

felől érdeklődni a következő telefonszámon 
és e-mail-címen lehet 

(hétfőtől péntekig 08:00–16:00-ig)
tel.: 06-26-631-895

mobil: 06-30-199-0879
e-mail: uzemeltetes@solymarert.hu

MEGNYÍLT A VARÁZSPÁLCA
FEJLESZTŐHÁZ!

Szeretnéd, ha gyermeked mozgása egyéni
ritmusban, biztonságban, és sikerélményekkel 
gazdagodva fejlődhetne?

• Egyéni mozgásfejlesztés
• Konduktív komplex terápia
• Kéz-és lábfej torna
• Intenzív terápia

Terápiáink segíthetnek ebben:

Első felmérés és konzultáció INGYENES! 

Pilisvörösvár, Szent László utca 8. 
lampert.livia97@gmail.com | +36206113217 



solymarirendelo.hu

közérdekű inform
ációk

VÉDŐNŐK
(30) 639-8101 

Solymár, Rákóczi u. 2. 
Csak bejelentkezés alapján

Tanácsadások:
1. körzet: Csák Miléna

kedd	 12.00–16.00

2. körzet: Gerendás Csilla
péntek	 8.00–11.00

3. körzet: Stipits Zita
hétfő	 12.00–16.00

4. körzet: helyettesítés 
Gerendás Csilla

kedd	 8.00–12.00

Stipits Zita
hétfő	 12.00–15.00

Iskolavédőnő:
Dr. Makainé Nagy Marianna

(70) 943-1380

FELNŐTT HÁZIORVOSOK
Solymár, Rákóczi u. 2.

Dr. Gyöngyösi
Ildikó Katalin

(26) 361-479, (20) 999-8832

hétfő	 13.00–17.00 
kedd	 8.30–11.30
szerda	 12.00–15.00 
csütörtök                8.30–11.30 
péntek	 8.30–11.30
Prevenciós rendelés 
(csak előzetes behívás alapján):
hétfő	 11.30–13.00 
szerda	 15.00–16.00
péntek	 11.30–13.00

Dr. Szabó Éva
(26) 362-406, (20) 933-9201
hétfő	 7.30–12.00 
kedd	 14.30–18.30 
szerda	 10.00–11.30 
csütörtök	 7.30–9.30 
péntek	 7.30–11.00
Prevenciós rendelés:
szerda	 11.30–14.00 
csütörtök	 9.30–11.30

Krauszné
dr. Homicskó Krisztina
(30) 244-7747, (26) 737-747

hétfő	 12.30–14.30 
kedd	 7.30–11.30 
szerda	 7.30–11.30 
csütörtök	 12.30–15.00
péntek	 7.30–11.00
Prevenciós rendelés (betegellátás nincs):
hétfő	 14.30–16.30 
csütörtök	 15.00–17.00

Dr. Virág Zsolt 
(26) 362-410, (70) 218-9014

hétfő	 7.30–9.30
kedd	 12:00–16.00
szerda	 12.00–16.00
csütörtök	 7.30–10.00
péntek	 11.30–15.00
Prevenciós rendelés (betegellátás nincs):
hétfő	 9.30–11.30
csütörtök	 10.00–12.00

ÁLLATORVOS

Általános, hatósági 
feladatokra jogosult 

állatorvos
Solymár, Terstyánszky u. 23. 

Dr. Molnár Attila 
(70) 363-8450 

Rendelés telefonos 
egyeztetés alapján

KÖZTERÜLET-
FELÜGYELET

Benyák Richárd
 (30) 871-0543

Hlács Tibor
 (20) 355-4250

TELEPÜLÉS-
ÜZEMELTETÉS

Közterületi ügyek
(26) 631-895

 bejelentes@solymarert.hu, 
Solymár, Mátyás király utca 37.

POLGÁRŐRSÉG
Solymári polgárőrség

(20) 445-4663 
(éjjel-nappal hívható)

POLGÁRMESTERI 
HIVATAL

Ügyfélszolgálat
(26) 560-600

Solymár, József Attila u. 1.
 info@solymar.hu

SZAKRENDELÉS
Solymár, Rákóczi u. 2. – 
szakrendelői helyiség 

Előjegyzés a szakrendelésre: 
(30) 512-8408

A telefonszámok csak rendelési időben 
hívhatók. Orvosi ügyelet: munkanapokon 

16 óra után, hétvégén és ünnepnapokon: 1830

KÖZÉRDEKŰ 
BEJELENTÉSEK

Solymári zöld szám
(80)  204-100

EBRENDÉSZET
Szűcsné M. Adrienn

(70) 619-9311

KÖZVILÁGÍTÁSI 
HIBA BEJELENTÉSE

(80) 980-071
hibabejelentes@orientallux.hu
kozvilhiba.hu/hibabejelentes

RENDŐRSÉG – 112
Ladó György

 (20) 489-6704
Spaits Gábor

 (70) 492-0737
körzeti megbízott 

Solymár, Pilisvörösvári u. 4.

TŰZOLTÓSÁG – 112
Solymári önkéntes tűzoltók

 (20) 445-4663
(éjjel-nappal hívható)

PLÉBÁNIAHIVATAL
Solymár, Templom tér 8.

solymarkatolikus@gmail.com
sokat.hu

ügyfélfogadás:
hétfő, kedd, péntek:   10.00–13.00 
csütörtök:	                    14.00–17.00

Klinger Mátyásné, Anna
(26) 360-341

REFORMÁTUS 
EGYHÁZKÖZSÉG

Solymár, József Attila u. 52.
info@srek.hu, solymar@reformatus.hu 

srek.hu

Dani Eszter lelkész
(30) 456-6984

Végh Attila gondnok
(20) 984-4468

Szemészet
Dr. Dzvonyár János

kedd	 14.00–18.00
Előjegyzés szükséges.

GYERMEKORVOSOK
(26) 360-239, Solymár, Rákóczi u. 2.
Dr. Dávid Zoltán 

(20) 932-8665
hétfő	 8.00–12.00 
kedd	 14.00–17.00 
szerda	 16.00–18.00 
csütörtök	 8.00–11.00 
péntek	 8.00–12.00

Tanácsadás:
kedd	 17.00–17.30
szerda	 14.00–16.00 
csütörtök	 11.00–12.30

Dr. Nagy-Szakáll Zsuzsanna 
(30) 265-0288

drnszzs@gmail.com
hétfő	 13.00–16.00 
kedd	 8.00–11.00 
szerda	 8.00–11.00
csütörtök	 11.00–13.30
péntek	 13.00–16.00

Prevenciós rendelés:
hétfő	 16.00–17.00 
kedd	 11.00–12.00

Tanácsadás:
szerda	 11.00–12.30
csütörtök	 14.00–16.00

FOGORVOSOK

Dr. Antolik Marianna 
(30) 087-0707

Tb-finanszírozott II. körzet
1033 Budapest (Óbuda) Laktanya utca 4. 
Előzetes telefonos időpont-egyeztetés 
szükséges.

hétfő	 12.00–15.00 
kedd	 11.00–15.00 
csütörtök	 11.00–15.00 
péntek	 10.00–17.00

Dr. Tamás Hilda 
(26) 360-058 

(70) 539-7215
Tb-finanszírozott I. körzet 
Solymár, Törökkút utca 22.
Időpontfoglalás telefonos 
egyeztetés alapján.

Felnőtt- és gyermekfogászat
hétfő, szerda          10.00–14.00
kedd, csütörtök     16.00–21.00 
péntek                  iskolafogászat




